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Yarınlarımızın teminatı sevgili gençler,
Kıymetli çalışma arkadaşlarım,
Değerli dostlar,

2024 yılının ilk bülteniyle sizlere merhaba diyoruz.
Bir yılı daha geride bıraktık. Geride bıraktığımız 
2023 yılı, devletimiz ve milletimiz açısından çok 
önemli bir yıldı. Ecdadımızın büyük bedeller ödeye-
rek kurduğu cumhuriyetimizin yüzüncü yılıydı. Üze-
rinde yaşadığımız bu toprakları, ‘yardan, anadan, 
serden’ geçerek herhangi bir coğrafya olmaktan 
çıkarıp vatana haline getiren ecdadımıza rahmetler 
olsun. Bizlere böyle güzide bir vatan bıraktıkları için 
onlara sonsuz minnettarız. 
Türk milleti için “hürriyet ve istiklâl”; ekmek gibi, 
hava gibi, su gibi ihtiyaçtır ve azizdir. Atalarımızdan 
aldığımız en büyük ders bize şunu söylüyor: Bizler 
özgürlüğe sevdalı, bağımsızlığa aşık bir milletiz ve 
bundan asla taviz vermeyiz. Milletimiz, bunu geç-
tiğimiz yüzyılda Gazi Mustafa Kemal Paşa liderliğin-
de verilen istiklal mücadelesiyle, başta vatanımıza 
göz dikenler olmak üzere tüm dünyanın hafızasına 
kazımıştır. 
Bizler de Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniversitesi 
ailesi olarak ecdadımızın aziz hatırasına hürmeten 
cumhuriyetimizin yüzüncü yılına pek çok etkinlik 
planlayarak girmiştik. Fakat henüz birinci ayı yeni 

geçmişken 6 Şubat 2023’te asrın felaketi ile karşı-
laştık. Kahramanmaraş’ımızla birlikte 11 ili kapsayan 
deprem afeti hem bize hem de bölgemize unutul-
mayacak acılar ve yaralar getirdi. Şimdi bu acının 
sene-i devriyesindeyiz. Üstünden 1 yıl geçmiş olsa 
da ebedi yurda uğurladığımız öğrencilerimizin, ça-
lışma arkadaşlarımızın ve tüm vatandaşlarımızın 
acılarını hâlâ aynı tazelikte yüreğimizde hissediyo-
ruz. 
Bu arada eğitim-öğretim faaliyetlerimizin aksama-
ması için elimizden gelen bütün gayreti gösterdik. 
Dünyayı kasıp kavuran pandeminin ardından yaşa-
dığımız deprem felaketiyle de bazı bölüm ve prog-
ramlarımız faaliyetlerini uzaktan eğitim şeklinde 
sürdürdü. Fakat 2024-2025 Akademik Yılında tüm 
bölüm ve programlarımızın yüz yüze olması için yo-
ğun gayret sarf ediyoruz. Biz her ne kadar üniver-
site olarak buna hazır olsak da barınma sorununu 
çözecek olan Gençlik ve Spor Bakanlığı Kredi ve 
Yurtlar Genel Müdürlüğüdür. Dolayısıyla barınma 
sorununun da bir an önce halledilmesi en büyük 
temennimizdir.
Sözlerime son verirken, bu güzide vatanı ve cum-
huriyeti bizlere miras bırakan aziz şehit ve gazileri-
miz ile depremde ebedi yurda uğurladığımız canla-
rımızı rahmet ve minnetle yâd ediyorum.
KSÜ Bülten’in bir sonraki sayısında buluşmak dile-
ğiyle..



KSÜ BÜLTEN / 2024-12

7

9

15

Tarımsal Yükseköğretimin 178. Yıl Dönümü 
Töreninde Deprem Şehitleri Unutulmadı

KKTC Cumhurbaşkanı Ersin Tatar 
KSÜ’de Konferans Verdi

“1. Yılında Kahramanmaraş Merkezli 
Depremlerin Boyutu, Şehirlere Olan Etkisi ve 
Çözüm Önerileri” Kongresi Düzenlendi

İÇİNDEKİLER

Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniversitesi 
Adına Sahibi

Prof. Dr. Alptekin YASIM

Genel Yayın Yönetmeni
Prof. Dr. Orhan DOĞAN

Yayın Kurulu
Prof. Dr. İrfan Ersin AKINCI

Prof. Dr. Nuri KAHVECİ

Yazı İşleri Müdürü
Mustafa SALMAN

Editör
Öğr. Gör. Mehmet YAŞAR

Görsel Yönetmen
Mehmet Selçuk AKSOY

Haber
Ali Şirin GEVHER

Fotoğraf
Fatih YENEN

İletişim

KSÜ Basın ve Halkla İlişkiler Birimi
Avşar Yerleşkesi

Onikişubat/Kahramanmaraş
0344 300 10 60

basin@ksu.edu.tr

www.ksu.edu.tr

Sayı: 55 
Ocak-Nisan 2024

KSÜ BÜLTEN



KAHRAMANMARAŞ SÜTÇÜ İMAM ÜNİVERSİTESİ 3

26

29

36

14 Mart Tıp Bayramı Kutlandı

Çanakkale Zaferi’nin 109. Yılı Kutlandı

23

33

KSÜ’de Türk Dünyası Müzikleri 
Rüzgârı Esti

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır ve İlk Astronotumuz Alper Gezeravcı 
KSÜ’de Gençlerle Buluştu

YÖK Başkanı Özvar KSÜ’yü Ziyaret Ederek 
Sahur Programında Öğrencilerle Bir Araya 
Geldi

31 	 Baharın Müjdecisi Nevruz Bayramı Coşku 	
	 ile Kutlandı 

35 	 KSÜ ve Kahramanmaraş KGK Arasında
	 İş Birliği Protokolü İmzalandı

37	 Kahramanmaraş Ansiklopedisi’nin 7’nci 	
	 ve Son Cildi Tamamlandı

45	 KSÜ, Kardeş Ülke Azerbaycan ile 		
	 Akademik İş Birliği Ağını Genişletiyor



KSÜ BÜLTEN / 2024-14

Postanestezik Yoğun Bakım Servisi ve 
Ultrasonografi Ünitelerinin Açılışı Yapıldı

KSÜ Sağlık Uygulama ve Araştırma Hastanesinde 

Kahramanmaraş Sütçü İmam 
Üniversitesi (KSÜ) Sağlık Uygu-
lama ve Araştırma Hastanesin-
de postanestezik yoğun bakım 
servisi ile Radyoloji Anabilim 
Dalı ultrasonografi üniteleri-
nin açılışı yapıldı.

KSÜ Sağlık Uygulama ve Araştırma 
Hastanesinde düzenlenen açılış törenle-
rine KSÜ Rektörü Prof. Dr. Alptekin Ya-
sım, Rektör Yardımcıları Prof. Dr. İ. Ersin 
Akıncı, Prof. Dr. Nuri Kahveci, Prof. Dr. 
Orhan Doğan, Prof. Dr. Hafize Öksüz ile 
Hastane Başhekimi Prof. Dr. Sefa Resim, 
Genel Sekreter Ali Rıza Bekler, öğretim 
üyeleri ve hastane personelleri katıldı.

Açılışta konuşan KSÜ Rektörü Prof. 
Dr. Alptekin Yasım,  “Sağlık Uygulama 
ve Araştırma Hastanemizin her nokta-
sında her geçen gün önemli gelişmelere 
imza atıyoruz. Bugün itibariyle Posta-
nestezik Yoğun Bakım Servisimiz ile 
gayet modern bir donanıma sahip olan 
ultrasonografi ünitelerini hastanemize 
kazandırmış bulunmaktayız. Bu sayede 
yoğun bakım servislerimizin sayısını ar-
tırarak mevcut yatak sayısına 14 yatak 
daha ekledik. Radyoloji Anabilim Dalına 

ait ultrasonografi ünitelerini yenileyerek 
randevu ve bekleme alanlarında dijital 
sisteme geçtik. Radyoloji Anabilim Dalı-
mızda bulunan ultrasonografi cihaz sayı-
sını 9’a çıkardık.  Bunun yanında hastane 
eczanemizde de dijital dönümü başlata-
rak ‘Dijital İlaç Takip Sistemi’ ve ‘Hasta 
Başı İlaç Sistemi’ne geçmiş bulunmak-
tayız. Eğitim ve sağlık hizmetlerinde 
kalite en büyük önceliğimiz. Her geçen 
gün imkânları artırarak vatandaşlarımı-
za daha kaliteli hizmet sunmanın gayreti 

içindeyiz. Açılışını yaptığımız servis ve 
ünitelerin vatandaşlarımıza hayırlı ol-
masını diler, emeği geçenlere teşekkür 
ederim.” dedi.

Açılışta KSÜ Rektör Yardımcısı ve Tıp 
Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Hafize Öksüz, 
Sağlık Uygulama ve Araştırma Hasta-
nesinin mevcut durumu, ihtiyaçları ve 
açılışı yapılan Postanestezik Yoğun Ba-
kım Servisi ile Radyoloji Anabilim Dalı 
ultrasonografi üniteleri hakkında bilgiler 
verdi.
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Rektör Yasım İlimizde Görev Yapan 
Basın Temsilcilerini Ağırladı
Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniversitesi (KSÜ) Rektörü Prof. Dr. Alptekin Yasım, Kahraman-
maraş’ta görev yapan yerel ve ulusal basın temsilcilerini 10 Ocak Çalışan Gazeteciler Günü 
münasebetiyle KSÜ Merkez Kafeteryada gerçekleştirilen akşam yemeği programında ağırladı.

Rektör Yardımcıları Prof. Dr. İrfan Er-
sin Akıncı, Prof. Dr. Nuri Kahveci, Prof. 
Dr. Orhan Doğan ve Prof. Dr. Hafize Ök-
süz ile Genel Sekreter Ali Rıza Bekler’in 
de yer aldığı akşam yemeğinde Rektör 
Yasım, basın mensuplarının 10 Ocak Ça-
lışan Gazeteciler Gününü kutladı.

Davetlerine icabet ettikleri için ba-
sın mensuplarına teşekkür eden Rek-
tör Yasım, “Gazetecilik zor ve kutsal bir 
meslek. 6 Şubat’ta meydana gelen Kah-
ramanmaraş merkezli depremlerde çok 
önemli görevler üstlenerek depremze-
delerin sesi oldunuz. Maalesef yakın 
zamanda Gazze’de yaşanan katliamları 
duyurmak için görev yapan 100’den 
fazla gazeteci İsrail askerleri tarafından 
katledildi. Doğru ve net bilgiyi insanlığa 
aktarmak için günün her saatinde çok 
zor şartlar altında fedakârca çalışan tüm 
basın mensuplarının 10 Ocak Çalışan Ga-
zeteciler Günü’nü kutlarım.” dedi.

Basın camiasına seslenen Rektör Ya-
sım, “Bizler basın camiamızı önemsiyo-
ruz. Basın bizleri her daim daha ileriye 
ve güzele doğru motive eden bir güçtür. 
Bugün hem sizlerle bir araya gelmek 
hem de geçtiğimiz bir yıl içerisinde neler 
yaptığımızı ve gelecek yıllar için plan-
lamış olduğumuz çalışmaları sizlerle 

gözden geçirmek istedik. 6 Şubat’ta ya-
şamış olduğumuz depremler haliyle şeh-
rimizin kalkınmasına ait tüm planların 
ertelenmesine neden oldu. Ancak kısa 
zamanda toparlanarak depremin yarala-
rını en aza indirdik. Depremin ardından 
kampüsümüzdeki tüm binalar hasarsız 
diyebileceğimiz çok küçük hasarlar aldı 
ve yaklaşık 30-35 bin vatandaşımıza ev 
sahipliği yaptı. Bu durum hali ile bazı alt 
ve üst yapı sorunlarını beraberinde ge-
tirdi. Bu sorunların birçoğunu giderdik. 
Bir kısmı içinde çalışmalarımız devam 
ediyor. Özellikle hastanemiz depremin 
ilk gününden bu yana son derece fazla 
hasta yoğunluğu ile hizmet vermeye de-
vam ediyor. Yoğun bakımlarımızın dolu-

luk oranı %90’ın üzerinde. Önceliğimizi 
hastanemize vererek vatandaşlarımızın 
ve hekimlerimizin memnuniyetini ön 
plana aldık. Hastanemizde yönetim kad-
rosunda değişiklikler yaparak dijital dö-
nüşümleri ve sistemli çalışmaları baş-
lattık. Ayrıca hastanemize bir ek bina 
yaparak daha kaliteli hizmet sunmayı 
hedefliyoruz. Siz basın mensuplarından 
da bu konuda farkındalık oluşturarak 
destek olmanızı bekliyoruz.” açıklamala-
rında bulundu.

Eğitim-öğretimin aksamaması için 
yapılan çalışmalara da değinen Rektör 
Yasım, “Deprem sonrasında şehrimiz-
de ortaya çıkan barınma ve yurt soru-
nu nedeni ile uygulama ağırlıklı eğitim 
veren öğrenimler dışında kalan bölüm 
ve sınıflarda uzaktan eğitim sistemine 
geçmek zorunda kaldık. Yurt sorununu 
çözmek için Gençlik ve spor Bakanlığına 
kampüsümüzden yer tahsisi gerçekleş-
tirdik. Bakanlığın burası için çalışmaları 
devam ediyor. İnşasına önceki dönem-
lerde başlanmış olan Morfoloji binamızı 
tamamlayarak Tıp Fakültesi öğrenci-
lerimizin derslik sorununu da çözüme 
kavuşturduk. Sosyal Bilimler Meslek 
Yüksekokulumuzun inşası tamamlandı. 
Açılışını ikinci döneme yetiştirmeyi plan-
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Türkiye Kamu-Sen Genel Başkanı 
Önder Kahveci KSÜ’yü Ziyaret Etti

lıyoruz. Yine inşası tamamlanan Teknik 
Bilimler Meslek Yüksekokulumuzun Ka-
racasu Kampüsündeki eski binasında yer 
alan ekipman ve cihazların taşınmasının 
ardından yeni binasında eğitim verme-
sini planlıyoruz. Büyükşehir Belediye-
miz yaklaşık 22 milyon bütçe ile her iki 
okulumuzun çevresine asfalt çalışmasını 
bitirdi.” ifadelerini kullandı.

Basın mensuplarının KSÜ’ye ilişkin 
sorularını da cevaplayan Rektör Yasım, 
şehrin öncelikli çözüm bekleyen sorun-
larını paydaş kurum-kuruluş ve özel sek-
tör temsilcileri ile yürütülen işbirlikleri 
çerçevesinde çözmenin gayreti içerisin-
de olduklarını vurguladı.

10 Ocak Çalışan Gazeteciler Günü mü-
nasebetiyle düzenledikleri akşam ye-
meği programına katılımlarından dolayı 
teşekkür eden Rektör Yasım, basın men-
suplarını tek tek tokalaşarak uğurladı.

Çeşitli ziyaretlerde bulunmak üzere 
Kahramanmaraş’a gelen Türkiye Ka-
mu-Sen Konfederasyonu Genel Başkanı 
Önder Kahveci, Kahramanmaraş Sütçü 
İmam Üniversitesi (KSÜ) Rektörü Prof. 
Dr. Alptekin Yasım’ı makamında ziyaret 
etti. 

Genel Başkan Kahveci’ye, ziyaretin-
de Türkiye Kamu-Sen Kahramanmaraş 
İl Temsilcileri ve sendika üyeleri refakat 
etti.

Başkan Kahveci, Kahramanmaraş Süt-
çü İmam Üniversitesinde bulunmaktan 
ve Rektör Yasım ile bir araya gelmekten 
duyduğu memnuniyetini dile getirdi.

Rektör Yasım, nazik ziyaretlerinden 
dolayı Kahveci’ye ve beraberindeki he-
yete teşekkür ederek, günün anısına 
hediye takdiminde bulundu.

Ziyarette Rektör Yardımcıları Prof. Dr. 
İ. Ersin Akıncı, Prof. Dr. Nuri Kahveci ve 
Prof. Dr. Orhan Doğan’ın yanı sıra Genel 
Sekreter Ali Rıza Bekler de yer aldı.
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Tarımsal Yükseköğretimin 178. Yıl Dönümü 
Töreninde Deprem Şehitleri Unutulmadı
66. Hükümet Tarım ve Orman Bakanı ve Kahramanmaraş Milletvekili Prof. Dr. Vahit Kirişçi, 
Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniversitesinin (KSÜ) konuğu olarak Türkiye’de Tarımsal Eği-
tim ve Öğretimin 178. yıl dönümü münasebetiyle gerçekleştirilen törene katıldı.

KSÜ Ziraat Fakültesi Prof. Dr. Lale Er-
can Efe Konferans Salonunda gerçek-
leştirilen törene 66. Hükümet Tarım 
ve Orman Bakanı ve Kahramanmaraş 
Milletvekili Prof. Dr. Vahit Kirişci ve Eşi, 
Vali Mükerrem Ünlüer, Kahramanma-
raş Milletvekili Ömer Oruç Bilal Debgici, 
Kahramanmaraş Büyükşehir Belediye 
Başkanı Hayrettin Güngör ve Eşi, KSÜ 
Rektörü Prof. Dr. Alptekin Yasım, KİÜ 
Rektörü Prof. Dr. İsmail Bakan, Başsavcı 
Vekili Hakdiler Pehlivan, İl Emniyet Mü-
dürü Nurettin Gökduman, Dulkadiroğlu 
Belediye Başkanı Necati Okay, Orman 
Bölge Müdürü Yusuf Karartı, Tarım ve 
Orman İl Müdürü Ramazan Bilir, kamu 
kurum ve kuruluş temsilcileri, siyasi par-
ti temsilcileri, KSÜ personeli ve öğrenci-
ler katıldı.

Tören öncesinde 6 Şubat’ta meydana 
gelen, Kahramanmaraş merkezli dep-
remlerde şehit olan Ziraat Fakültesi öğ-
retim elemanları Gufran Geyik ve Meh-
met Geyik’in isimlerini yaşatmak üzere 
kurulan Gufran-Mehmet Geyik Kütüp-
hanesinin açılışı gerçekleştirildi.

Açılışın ardından “Cumhuriyetimizin 
100. Yılında Tarımsal Eğitim ve Öğreti-
min 178. Yılı ve Deprem Şehitleri Prof. Dr. 

Lale Fef ile Prof. Dr. Ercan Efe’nin  adının 
verildiği konferans salonu açılış törenine 
geçildi.

Tören, depremde şehit olan Ziraat Fa-
kültesi öğretim elemanları Gufran Geyik, 
Mehmet Geyik, Lale Efe ve Ercan Efe’nin 
ruhuna ve tüm deprem şehitlerinin ru-
huna İlahiyat Fakültesi Öğr. Gör. Arif Yü-
cel tarafından Kur’an-ı Kerim tilavetinin 
okunması ve Ziraat Fakültesi Öğretim 

Üyesi Prof. Dr. Durmuş Öztürk’ün fotoğ-
raf sunumu ile başladı.

Açılış konuşmalarını yapmak üzere 
kürsüye gelen Prof. Dr. Vahit Kirişci yap-
tığı konuşmada “Cumhuriyetimizin 100. 
yılında tarımsal eğitim ve öğretimin 178. 
yılı münasebetiyle buradayız. Bu top-
raklarda alın teri dökenleri ve 6 Şubat’ta 
kaybettiğimiz şehitlerimizi rahmetle 
anıyorum. Tarım, ikamesi olmayan, stra-



KSÜ BÜLTEN / 2024-18

tejik ve vazgeçilmez; bir yönüyle de milli 
güvenlik meselesi olarak değerlendiril-
mesi gereken bir sektördür. 85 milyonu 
aşkın nüfusa sahip Türkiye’de tarımsal 
ürünlerin talebinde ve tüketim alışkan-
lıklarında ciddi bir değişim söz konu-
su. 2023 yılı itibari ile ülkemiz ‘Türkiye 
Yüzyılı’ olarak adlandırılan her alanda 
ülkemizin öne çıkacağı bir yüzyıla girdi. 
Hiç şüphesiz tarım alanında da önemli 
başarılara imza atacağımız bir yüzyıla 
şahitlik edeceğiz. Tarım sektörünün 
önündeki engelleri kaldıracak kanun ve 
düzenlemeleri yaparak son 20 yıldaki 
gıda ihracatımızı 3.5 milyar dolardan 30 
milyar dolar seviyelerine çıkardık. Yine 
7442 sayılı Kanun ile planlı tarım ve söz-
leşmeli üretim gibi tarımsal verimliliği ve 
güvenceyi sağlayacak düzenlemeleri de 
hayata geçirdik.” dedi.

Törende konuşan KSÜ Rektörü Prof. 
Dr. Alptekin Yasım, 66. Hükümet Tarım 
ve Orman Bakanı ve Kahramanmaraş 
Milletvekili Prof. Dr. Vahit Kirişci’nin 
KSÜ’de bulunmasından duyduğu mem-
nuniyeti dile getirdi.

Rektör Yasım konuşmasında “Tarım 
öğretimi, bundan tam 178 yıl önce İs-
tanbul-Yeşilköy Ayamama Çiftliğinde 
1846 yılında başlamış ve bugün ülke ge-
nelinde 40’dan fazla Ziraat Fakültesi ile 
devam etmektedir. Ülkemizin var olan 
potansiyeli sayesinde tarım sektörün-
de çok büyük gelişmeler yaşanacağına 
inanıyorum. Türkiye yüzyılında da tarım 
alanında çalışan üreticiden bilim adam-
larına kadar her aşamadaki insan kayna-
ğına özellikle de akademisyenlere büyük 
görevler düşmektedir. Son yıllarda yaşa-

nan iklim değişiklikleri, savaşlar ve son 
olarak yaşamış olduğumuz depremler-
de tarımın değeri daha da anlaşılır hale 
gelmiştir. Bu vesile ile Tarımsal Yüksek 
Öğretimin 178. yılını kutluyor, başarılar 
diliyorum.” dedi.

Açılış konuşmalarında kürsüye gelen 
KSÜ Ziraat Fakültesi Dekanı Prof. Dr. 
Galip Bakır ise “İlk insan ve ilk çiftçi Hz. 
Adem’den bu yana tarım insanlığın vaz-
geçilmez faaliyeti olarak devam etmek-
tedir. Ülkemizde 178 yıl önce tohumları 
atılan tarımsal öğretim bugün sayısı 40’ı 

aşan ziraat fakültelerinde devam etti-
rilmektedir. ‘İnsan ne yerse odur.’ sö-
zünden ilhamla mesleki beceri ve etik 
anlayışla hareket eden toprağa, çevreye 
saygılı, organik ve verimli üretim yapan 
tarım çalışanlarını yetiştirmek her za-
man ana gayemizdir.” dedi.

Program, akademik aşama kaydeden 
öğretim üyeleri ile TÜBİTAK tarafından 
projesi kabul edilen öğretim üyelerine 
belge takdim edilmesinin ardından hatı-
ra fotoğrafı çekilmesiyle son buldu.
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“1. Yılında Kahramanmaraş Merkezli 
Depremlerin Boyutu, Şehirlere Olan Etkisi 
ve Çözüm Önerileri” Kongresi Düzenlendi

Kahramanmaraş Valiliği, Kahramanmaraş Büyükşehir Belediyesi ve Kahramanmaraş Sütçü 
İmam Üniversitesinin (KSÜ) işbirliği ile 26-27 Ocak tarihlerinde “1. Yılında Kahramanmaraş 
Merkezli Depremlerin Boyutu, Şehirlere Olan Etkisi ve Çözüm Önerileri” başlıklı kongrenin 
açılışı KSÜ Yunus Emre Kongre ve Kültür Merkezinde gerçekleştirildi.

“1. Yılında Kahramanmaraş Merkezli 
Depremlerin Boyutu, Şehirlere Olan Et-
kisi ve Çözüm Önerileri” başlıklı kongre-
nin açılışında İlahiyat Fakültesi Öğr. Gör. 
Abbdussamed Söyler’in deprem şehitle-
rinin ruhuna Kur’an-ı Kerim tilaveti oku-
ması ve akabinde sinevizyon gösterimi 
gerçekleştirildi.

Protokol konuşmalarını yapmak üze-
re kürsüye gelen 66. Hükümet Tarım 
ve Orman Bakanı ve Kahramanmaraş 
Milletvekili Prof. Dr. Vahit Kirişci, “Ülke 
olarak doğal afetlerde özellikle kriz yö-
netimi konusunda son derece başarılı bir 
ülkeyiz. Depremin ardından milletçe el 
ele vererek depremzedelerin yardımına 
koştuk. Şehirlerimizin ayağa kaldırılması 
için sadece Kahramanmaraş’ta 10 binin 
üzerinde konutu tamamladık. Konutla-
rımız, yapılarımız kadar da tarımsal yapı-

larımız zarar gördü. Planlı programlı ya-
pılan tarımsal faaliyetler sayesinde doğal 
afetlerin zararını en aza indirebiliriz. Bu 
konu hayatımızın vazgeçilmezimiz olan 
gıdaya ulaşım için oldukça önem arz edi-
yor. Ecdadımızdan gelen kadim kültürü 
devam ettirerek güvenli şehirler inşa et-
meli mekânsal planlamaları il düzeyinde 
hayata geçirmeliyiz. Zor bir coğrafyada 
karada yaşanan en büyük felaket nede-

ni ile edinmiş olduğumuz acı bir tecrübe 
var. Bu kongre vasıtası ile doğal afetlere 
karşı alınacak tedbirlerin ve afet yönetim 
stratejilerinin gelecek nesillere aktarıl-
ması çok önemli. Bu vesile ile kongrenin 
ülkemizin doğal afetlerle mücadelesine 
katkı sunmasını temenni ediyor, doğal 
afetler konusunda toplumda farkındalık 
oluşturmasına katkı sağlamasını diliyo-
rum.” dedi.

KSÜ Rektörü Prof. Dr. Alptekin Yasım 
ise, “6 Şubat depremlerinde ve sonra-
sında çok kötü günler geçirdik. Yaşanan 
afetleri bir kez daha yaşamamak ve afet-
lerin etkisini en aza indirmek için neler 
yapabiliriz diye depremden bu tarafa 
çok çabalar sarf ettik. Depremin mer-
kez üssü Kahramanmaraş’ta üniversite 
olarak özellikle depremi ve diğer doğal 
afetleri her yönüyle tartışarak bu alanda 
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araştırma yapan bilim adamlarına ve ge-
lecek nesillere fayda sağlayacak büyük 
bir kongreyi organize ettik. ‘1. Yılında 
Kahramanmaraş Merkezli Depremlerin 
Boyutu, Şehirlere Olan Etkisi ve Çözüm 
Önerileri’ başlıklı kongrenin bilim dünya-
sına hayırlı olmasını diliyor, siz değerli ka-
tılımcıları aramızda görmekten memnu-
niyet duyduğumuzu belirtiyorum.” dedi.

Kongrede protokol konuşmalarının 
ardından moderatörlüğünü KSÜ Rektör 
Yardımcısı ve Kongre Düzenleme Kurulu 
Başkanı Prof. Dr. Orhan Doğan’ın yaptığı 
ve HMKÜ Rektörü Prof. Dr. Veysel Eren, 
AFAD Risk Azaltma Genel Müdürü Prof. 
Dr. Orhan Tatar, İTÜ İnşaat Mühendisliği 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Kadir Güler, An-
kara Üniversitesi Gıda Güvenliği Enstitü 
Müdürü Prof. Dr. Nevzat Artık’ın panelist 
olarak katıldığı panele geçildi.

Panel moderatörü Prof. Dr. Orhan 
Doğan yaptığı konuşmada “Değerli ka-
tılımcılar, 6 Şubat 2023 tarihinde mey-
dana gelen Kahramanmaraş merkezli 
depremler ülkemiz ve dünya gündemi-
ni derinden etkilemiştir. Asrın felaketi 
olarak tanımlanan depremler maalesef 
Kahramanmaraş’ımızla özdeşleşmiştir 
diyebiliriz. Bu sebeple görev ve sorum-
luluğumuzun bilinci içinde panellerin 
ve çalıştayların olduğu geniş ölçekli bir 
kongreyi gerçekleştirmek için çok çaba 
sarf ettik ve bu konuda tüm paydaşla-
rımızdan önemli katkılar aldık. Bu doğ-
rultuda Kahramanmaraş Sütçü İmam 
Üniversitesi, Kahramanmaraş Valiliği ve 

Kahramanmaraş Büyükşehir Belediyesi 
olarak yaşanan depremlerin boyutu ve 
şehirlere olan etkisini 2 gün sürecek olan 
bu kongreden bilimsel bir yaklaşımla ele 
alarak ortak akılla çözümler üretmeyi 
hedeflemekteyiz. Kahramanmaraş baş-
ta olmak üzere deprem bölgesindeki 
şehirlerin ortak çıkarına öncelik verecek 
ve özgürce düşüncelerimizi paylaşma-
ya imkân sağlayacak olan bu kongre, 
disiplinler arası bir nitelik taşımaktadır. 
Kongrede jeolojiden çevreye, sağlıktan 
şehirleşmeye, inşaat ve mimarlıktan gıda 
güvenliğine, medyadan sosyal hizmet-
lere, ekonomidne kent hafızasına, acil 
durumlar ve afet yönetiminden hukuka 

kadar değişik bilim dallarında önemli ça-
lıştaylar gerçekleştirilecek.” sözlerine yer 
verdi.

Panelde sırasıyla Prof. Dr. Veysel Eren, 
Prof. Dr. Orhan Tatar, Prof. Dr. Kadir Gü-
ler ve Prof. Dr. Nevzat Artık, sunumla-
rında paylaştıkları verilerle katılımcılara 
önemli bilgiler aktardı. Panelin ardından 
kongrenin açılış oturumu sona ererken 
protokol üyeleri panelistlere belge tak-
diminde bulunarak günün anısına toplu 
fotoğraf çekildi.

Açılış kongresinin ardından çeşitli di-
siplin alanlarından bir araya gelen katı-
lımcıların düzenlediği çalıştaylara geçildi.

KSÜ’de düzenlenen kongreye 66. 
Hükümet Tarım ve Orman Bakanı ve 
Kahramanmaraş Milletvekili Prof. Dr. 
Vahit Kirişci, Kahramanmaraş Milletve-
kili Ömer Oruç Bilal Debgici, Kahraman-
maraş Cumhuriyet Başsavcısı Ramazan 
Murat Tiryaki, KSÜ Rektörü Prof. Dr. Alp-
tekin Yasım, KİÜ Rektörü Prof. Dr. İsmail 
Bakan, HMKÜ Rektörü Prof. Dr. Veysel 
Eren, AFAD Risk Azaltma Genel Müdürü 
Orhan Tatar, İTÜ İnşaat Mühendisliği Öğ-
retim Üyesi Prof. Dr. Kadir Güler, Ankara 
Üniversitesi Gıda Güvenliği Enstitü Mü-
dürü Prof. Dr. Nevzat Artık, KSÜ Rektör 
Yardımcıları Prof. Dr. İ. Ersin Akıncı, Prof. 
Dr. Nuri Kahveci, Prof. Dr. Orhan Doğan, 
Onikişubat Belediye Başkanı Hanefi 
Mahçiçek, Genel Sekreter Ali Rıza Bek-
ler, kamu kurum ve kuruluş temsilcileri, 
siyasi parti temsilcileri, KSÜ personeli ve 
öğrenciler katıldı.
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Deprem Kongresi Sona Erdi
Kahramanmaraş Valiliği, Kahramanmaraş Büyükşehir 

Belediyesi ve Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniversitesi-
nin (KSÜ) işbirliği ile 26-27 Ocak tarihlerinde “1. Yılında 
Kahramanmaraş Merkezli Depremlerin Boyutu, Şehirle-
re Olan Etkisi ve Çözüm Önerileri” başlıklı kongrenin 2. 
oturumu Şairler Tepesinde gerçekleştirildi.

KSÜ Rektörü Prof. Dr. Alptekin Yasım yaptığı konuş-
mada “1. Yılında Kahramanmaraş Merkezli Depremlerin 
Boyutu, Şehirlere Olan Etkisi ve Çözüm Önerileri” Kong-
remizin ikinci oturumunu gerçekleştirmekteyiz. Dün 
kongrenin açılışını gerçekleştirdik ardından çok verimli 
bir panel düzenledik. Akabinde 22 farklı disiplinden 
bilim insanlarının yer aldığı çalıştay toplantıları yapıl-
dı. Bugün de bu çalıştayların sonuçlarını paylaşacağız. 
Daha sonra da kongremizin kitabı basılacak. Kongreye 
verdikleri destekten dolayı Kahramanmaraş Valiliğimize, 
Kahramanmaraş Büyükşehir Belediyemize ve siz değerli 
katılımcılarımıza teşekkür ederim.” dedi.

Prof. Dr. Yakup Poyraz’ın yönettiği çalıştay değerlen-
dirme oturumlarına geçildi. Değerlendirme oturumla-
rında 22 farklı disiplinden bir araya gelen bilim insanla-
rının hazırlamış olduğu çalıştay raporları, görüş önerileri 
ve değerlendirmeler sunuldu.

Değerlendirme oturumları ardından düzenlenen ka-
panış oturumunda ise KSÜ Rektörü Prof. Dr. Alptekin 
Yasım, Kongre Düzenleme Kurulu Başkanı Prof. Dr. Or-
han Doğan ile Kongre Düzenleme Kurulu Üyeleri Prof. 
Dr. Yakup Poyraz ve Doç. Dr. Burak Telli’ye, Rektör Yar-
dımcıları Prof. Dr. İ. Ersin Akıncı ve Prof. Dr. Nuri Kahveci 
kongreye katkı sunanlara belge takdiminde bulundu.

1001 ÇABA ve TEKNOÇABA 
Projelerinin Değerlendirme 
Toplantıları Yapıldı

6 Şubat 2023’teki Kahramanmaraş merkezli deprem-
lerin etkisiyle sarsılan 11 ildeki üniversitelerin akademis-
yenleri, AR-GE ekosistemine katkı sağlamak ve bölgedeki 
firmaları desteklemek amacıyla TÜBİTAK tarafından başla-
tılan 1001 ÇABA ve TEKNOÇABA projeleri değerlendirme 
toplantısında bir araya geldi. 

Toplantıda, TÜBİTAK’ın deprem sonrasında bölgeye hızlı 
destek sağladığı, 1001 ÇABA programına 17 üniversiteden 
1495 proje başvurusu geldiği ve şu ana kadar 172 projenin 
desteklendiği ifade edildi. 

TÜBİTAK Başkanı Prof. Dr. Hasan Mandal, esnek bir yö-
netim modeli benimsediklerini ve bölgedeki teknoloji 
odaklı gelişime desteklerinin devam edeceğini belirtti. 

TÜBİTAK TEYDEB Başkanı Mehmet Aslan, yaptığı su-
numda TÜBİTAK 1501 ve 1507 TEKNOÇABA Programla-
rı’na 156 proje başvurusu yapıldığını belirterek kabul edilen 
34 proje hakkında bilgi verdi. 

ARDEB Başkan Yardımcısı Prof. Dr. Nurper Güz ise top-
lantıda deprem sonrası oluşturulan yeni destek programla-
rına dair detayları paylaştı.

Toplantıya Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniversitesin-
den (KSÜ) kabul edilen projelerin yürütücü ve araştırmacı-
larından Prof. Dr. Kadir Saltalı, Prof. Dr. Cuma Akbay, Prof. 
Dr. Ali Arda Işıkber, Doç. Dr. Zümrüt Hatice Şekkeli, Doç. 
Dr. İnci Fatma Kurtulgan, Dr. Öğr. Üyesi Tuğba Karabekmez 
Erdem, Dr. Öğr. Üyesi Alaeddin Gündeşli de katılım sağladı. 
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Kahramanmaraş Ticaret ve Sanayii 
Odası (KMTSO) 12. Olağan Meclis Top-
lantısı KSÜ Teknokentte gerçekleştirildi.

Teknokent Konferans Salonunda ger-
çekleştirilen toplantıya KSÜ Rektörü 
Prof. Dr. Alptekin Yasım, KMTSO Başka-
nı Mustafa Buluntu, KMTSO Meclis Baş-
kan Vekili Mahmut Arıkan, Teknokent 
Genel Müdürü Öğr. Gör. Oğuz Ciğerli-
oğlu, KMTSO Yönetim Kurulu Üyeleri 
ve Teknokent Yönetim Kurulu Üyeleri 
katıldı.

Toplantının açılış konuşmasını yapan 
KSÜ Rektörü Prof. Dr. Alptekin Yasım, 

“Kahramanmaraş sanayi olarak Türki-
ye’nin en önde gelen şehirlerinden bi-
risi. Deprem nedeniyle sanayimiz yara 
alsa da kısa zamanda ayağa kalkacağına 
inanıyorum. Bu toparlanma aşamasında 
Teknokentimizi sizlere açarak Kahra-
manmaraş’ımızın sanayisine destek ol-
mak istiyoruz. KSÜ olarak sanayicimize 
her türlü bilgi, birikim ve fiziki ortam-
larımızı paylaşmaya her zaman hazırız. 
Bu vesile ile yapılacak olan 12. Olağan 
Meclis Toplantınızın hayırlı olmasını di-
liyorum.” dedi.

Toplantıda konuşan KMTSO Başkanı 
Mustafa Buluntu, “Kahramanmaraş pa-
muk ipliğinin %55’ini üreten, örgü ve 
dokuma kumaşlarının da %20’sini ve 
çelik mutfak ürünlerin %70’ini üreten 
bir şehir. Bizler istiyoruz ki sadece bu 
ürünlerle değil aynı zamanda katma 
değeri yüksek olan nitelikli ve tekno-

lojik yatırımlar ile şehrimizin sanayisini 
geliştirebilelim. TUSAŞ ile beraber ku-
racağımız savunma sanayii sayesinde 
şehrimizin sermaye yapısı daha da güç-
lenecektir.” sözlerine yer verdi.

Toplantının Divan Başkanlığını yapan 
KMTSO Meclis Başkan Vekili Mahmut 
Arıkan ise “Tekstil sektöründe moda ve 
tasarım noktasında ön plana çıkmamız 
lazım. Bugün dünyada tekstil sektörü-
nün geleceği İtalya’da belirleniyor. Dün-
ya tekstil sektöründen daha fazla pay 
alabilirsek ürünlerimize katma değer 
sağlayabiliriz. Biz bu rekabette daha faz-
la paya sahip olmak için Üniversitemiz 
ile faaliyetler yürütmeliyiz. Moda ve ta-
sarım merkezi kurarak kendi tasarımları-
mızı kendi markalarımızı geliştirmeliyiz. 
Kahramanmaraşlı sanayiciler olarak tek-
nolojiye yatırım yapmamız şart. Üniver-
sitemin bünyesinde yer alan Teknokent 
ve ÜSKİM, ilimiz sanayicileri için çok 
önemli. Ayrıca KMTSO 12. Olağan Mec-

lis Toplantısını yapmak üzere bizlere bu 
güzel salonu tahsis eden Üniversitemiz 
yönetimine ve Teknokent yönetimine 
teşekkür ederiz.” dedi.

KMTSO üyelerine Teknokent hakkın-
da bilgilendirme sunumu yapan Tek-
nokent Genel Müdürü Öğr. Gör. Oğuz 
Ciğerlioğlu ise “Teknokentimizin ana 
hedeflerinden birisi AR-GE, yazılım ve 
tasarım faaliyetlerinin aktif edilerek ülke 
ekonomisine katkı sunmaktır. Bugün siz 
sanayicilerimizle bir araya gelerek Tek-
nokentimizin faaliyetleri hakkında tanı-
tım yapmak, Teknokentimize sağlana-
bilecek katkılara ait bilgi vermek istedik. 
Bu sayede bölgemizde yapılacak AR-GE 
faaliyetlerinin hacmini arttırmayı da he-
deflemekteyiz. Bugün sizlerle bir arada 
bulunmak bizleri ayrıca motive ediyor. 
Sizlerin de desteği ile hem ilimize hem 
de ülkemize katkı sunmak için Tekno-
kentimizi her zaman bir adım daha ileri 
götürmek istiyoruz.” ifadelerini kullandı.

KMTSO 12. Olağan Meclis Toplantısı 
Üniversitemizde Yapıldı
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KSÜ, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
Önderliğinde Devlet Erkânını Ağırladı
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, çeşitli ziyaretler için geldiği Kahramanma-
raş’ta, KSÜ Yunus Emre Kongre ve Kültür Merkezinde düzenlenen ‘Deprem Konutları 
Kura ve Anahtar Teslim Töreni’ne katıldı.

Törende açıklamalarda bulunan Cum-
hurbaşkanı Erdoğan’ın konuşmasından 
satır başları şöyle:

Terörle Kararlı Mücadelemiz Sürecek 
Konuşmalarına Çağlayan Adliyesinde 

meydana gelen menfur terör saldırısına 
değinerek başlayan Cumhurbaşkanı Er-
doğan “Terör saldırısı dolayısıyla adalet 
camiamıza ve halkımıza geçmiş olsun 
diliyorum. Zamanında müdahale ile hain 
saldırıyı bertaraf eden güvenlik güçle-
rimizi tebrik ediyorum. Biri kadın diğeri 
erkek 2 terörist alçak emellerine ulaşa-
madan görevli polislerimiz tarafından et-
kisiz hale getirilmiştir. Türkiye ayrım yap-
madan terör örgütleri ve destekçileriyle 
kararlı mücadelesini sürdürecektir.” dedi.

Asrın Felaketinin Altından Asrın 
Dayanışması ile Kalkmayı Başardık
Cumhurbaşkanı Erdoğan 6 Şubat’ta 

yaşanan Kahramanmaraş merkezli dep-
remleri hatırlatarak “Deprem bölge-
sinde yıkılan binaların 99 öncesi inşaat 
standartlarında yapılmış olması, fela-
ketin boyutunu daha fazla artırmıştır. 
Kahramanmaraş depremleri insanlık 
tarihinin en sarsıcı felaketleri olarak 
kayda geçti. Kaybettiğimiz 53 bin 537 

kardeşimize Allah’tan rahmet diliyorum. 
Depremde kaybettiğimiz kardeşlerimi-
zin aziz hatıralarını hep kalbimizde ya-
şatacağız.

Milletimiz 6 Şubat depremlerinde bu 
imtihanı başarıyla vermiştir. Asrın fela-
ketinin altından asrın dayanışması ile 
kalkmayı başardık.
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Depremin birinci yıl dönümünde en-
kazları kaldırmış, insanları hayata ye-
niden tutunmuş bir tabloya ulaştık. Bu 
elim tarihi afet ve milli dayanışma günü 
haline getirerek geleceğimizi daha güçlü, 
güvenli bir şekilde inşa etmenin yollarını 
arayacağız. Facianın ilk anından itibaren 
85 milyon tek vücut olarak depremzede-
lerin etrafında kenetlenen her bir karde-
şimize şükranlarımı sunuyorum.

Kalbini parçalayan acısına, soğuğa ça-
mura tüm olumsuzluklara meydan oku-
yarak, kendisinin ailesinin şehrine sahip 
çıkan vatandaşlarımızın fedakârlıklarını 
anlatacak söz bulmak kolay değil, Allah 
hepsinden razı olsun. Geçmişten aldı-
ğımız derslerle geleceğimizi daha güçlü 
müreffeh bir şekilde inşa etmek için çalı-
şacağız.” sözlerini ifade etti.

Kahramanmaraş’ta TUSAŞ Vasıta-
sıyla Havacılık Yapısalları Üretecek Te-
sis İnşa Ediyoruz

Deprem sonrasında bölgeye yapılan 
kalkınma yatırımlarından da bahseden 
Erdoğan, “Kahramanmaraş’ta TUSAŞ 
havacılık yapısalları üretecek tesis inşa 

ediyor. ANKA’nın da aralarında olduğu 
havacılığa ait parçaların üretimi burada 
yapılacak. Kahramanmaraş’ı, Ankara’dan 
sonra ikinci savunma, havacılık ve uzay 
sanayi merkezimiz haline getiriyoruz. İs-
tiklal Üniversitemizin bünyesinde Airbus 
ve TUSAŞ iş birliğiyle şehrimize önce bir 
meslek yüksekokulu açıyoruz. Bununla 
kalmıyor, sektörü destekleyecek bilimsel 

ve teknik çalışmalar için şehrimizin ikinci 
üniversitesini bünyesine gerekli takvi-
yeleri yaparak, İstiklal Teknik Üniversite-
si’ne dönüştürüyoruz. TÜBİTAK’ın deste-
ğiyle faaliyete geçecek bilim merkeziyle 
çocuklarımızı bu alana teşvik edecek bir 
diğer adımı da atıyoruz.” dedi.

Tören konuşmalarını yapmak üzere 
kürsüye gelen MHP Genel Başkanı Dev-
let Bahçeli “Asrın felaketine karşı asırlara 
sâri faziletli bir duruş ve duygudaşlık his-
siyatıyla mukavemet gösterilmiştir. Bu 
nedenle Türk milletiyle iftihar ediyoruz. 
Türkiye’mizle sonuna kadar gurur duyu-
yoruz. Tarihin herhangi bir döneminde 
ortaya çıkan felaketlere iradeyle direnen, 
şiddetli fırtınalara karşı koyan, saldırı ve 
suikastlara boyun eğmeyen milletler için 
mağlubiyet ve mağduriyet diye bir şey 
söz konusu olamaz. Millet olarak nice 
sorun ve sıkıntıyı bertaraf ederek bugün-
lere ulaştık. Tehdit ne kadar fazla, tehlike 
ne kadar yaygın ve yoğun olsa da, milli 
birliğin gücüyle, bin yıllık kardeşliğimizin 
güvencesiyle hepsini göğüsleriz, hepsini 
de Allah’ın izniyle etkisiz hale getiririz.” 
açıklamalarında bulundu. 

Tören konuşmaları akabinde Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan, TBMM 
Başkanı Numan Kurtulmuş, İçişleri Baka-
nı Ali Yerlikaya, Çevre ve Şehircilik Bakanı 
Mehmet Özhaseki ve Milliyetçi Hareket 
Partisi Genel Başkanı Devlet Bahçeli Kah-
ramanmaraş’ta ilk etapta yapımı tamam-
lanan 9 bin 289 konutun kura çekimi 
için butona bastı.

Tören sonrasında KSÜ Rektörü Prof. Dr. Alptekin Yasım, Kahramanmaraş’ın sim-
gesi haline gelen el yapımı ceviz oyma sandığı ve içerisinde yer alan Kahraman-
maraş’ın el işi örneklerini Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’a takdim etti.
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KKTC Cumhurbaşkanı Ersin Tatar 
KSÜ’de Konferans Verdi

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuri-
yeti (KKTC) Cumhurbaşkanı 
Ersin Tatar, Kahramanmaraş 
ziyareti kapsamında, Kahra-
manmaraş kurtuluş yıl dö-
nümü etkinliklerine katıldı. 
Kurtuluş Haftası etkinlikleri 
töreni ardından “Son Geliş-
meler Çerçevesinde Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin 
Önemi” konulu konferansı 
vermek üzere Kahramanma-
raş Sütçü İmam Üniversitesi-
ne (KSÜ) konuk oldu.

KKTC Cumhurbaşkanı Ersin Tatar, 
KSÜ ziyaretinde Rektör Prof. Dr. Alpte-
kin Yasım ve beraberindeki heyet tara-
fından karşılandı.

KSÜ Cahit Zarifoğlu Konferans Salo-
nunda 65. Hükümet Tarım ve Orman 
Bakanı Vahit Kirişçi, Kahramanmaraş 
Valisi Mükerrem Ünlüer, il protokolü, 
personeller, Kıbrıs gazileri ve öğrenciler 
ile bir araya gelen Cumhurbaşkanı Tatar, 
KKTC’nin tarihine, coğrafi ve jeopolitik 
konumu ile 1974 Kıbrıs Barış Harekâtına 
dair önemli bilgiler aktardı.

Cumhurbaşkanı Tatar, konuşmasına 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 
ile Kıbrıs Türkü’nün haklı davasını geç-
mişten günümüze kadar uluslararası 
toplantılarda her fırsatta dile getirdik-
lerini belirterek şimdiye kadar verilen 
bağımsızlık mücadelesine ait videoyu 
salondakilerle paylaşarak başladı.

Video gösterimi ardından “Son Geliş-

meler Çerçevesinde Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyetinin Önemi” konulu konfe-
ransı veren Cumhurbaşkanı Tatar “Kah-
ramanmaraş’ın düşman işgalinden kur-
tuluşunun 104. yılını kutlamaktayız. 104 
yıl önce Kahramanmaraş’ta olduğu gibi 
1974 yılında da aynı milli mücadele ruhu 
Kıbrıs’ta Kıbrıs’ı Rum yapmamak için 
canını feda etti. Buradan tüm aziz şe-
hitlerimizi rahmetle anıyor; gazilerimize 
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de şükranlarımı sunuyorum. Her birinin 
ruhu şad makamları âli olsun. 

Kıbrıs Osmanlı’nın Venediklerden 80 
bin şehit vererek aldığı, coğrafi olarak 
İskenderun Körfezinden koparak şu 
anki coğrafyasına yerleşmiş Toroslarla 
Beş Parmak Dağlarının birbirine baktığı 
Anadolu’dan sadece 40 mil uzaktaki va-
tanımız.

1878’de Kıbrıs’ı ilhak eden İngilizler 
yaklaşık 100 yıl bölgeye hâkim oldu. Bu 
süre zarfında birçok soydaşımız baskıcı 
sömürge idaresinin politikaları nede-
niyle asıl vatanı Anadolu’ya, ve Avru-
pa’ya göç etmek zorunda kaldı. Adanın 
Rumlaştırılmasına yönelik politikalarla 
yaklaşık 100 bin olan Rum nüfusu kısa 
zamanda 450 bin civarına çıkartılarak 
adanın bir Yunan adası olduğu imajı 
verilmeye çalışıldı. Gerek Lozan Antlaş-
ması gerekse Adnan Menderes Hükü-
metinin Kıbrıs Türkü’nün haklı davası 
için çalışmalarının sonucu olarak Türkiye 
1974 yılında tek taraflı müdahale hakkını 
kullanarak Kıbrıs Türkü’nün soykırıma 

kurban gitmesine engel oldu.
Günümüze gelindiğinde ise KKTC, 

Türk Devletler Teşkilatında ve İslam İş-
birliği Teşkilatında gözlemci üye olarak 
yer almaktadır. Mavi Vatan ile birlikte 
yaklaşık 12000 kilometre kare toprağa 
sahip olan KKTC kendi deniz yetki alanı-
na sahip olan, kendi münhasır ekonomik 
bölgesiyle kendi hava sahası olan ege-

men bir devlet konumundadır. Güçlü 
demokrasisi köklü devlet yapısı ile tam 
bağımsızlığımızı kazanarak dünya dev-
letleri arasındaki yerimizi alana kadar da 
haklı mücadelemizden taviz vermeye-
ceğiz.

Kahramanmaraş’ın düşman işgalin-
den kurtuluşunun 104. yılında sizlerle 
birlikte olmaktan gurur duyduğumu be-
lirtir, gelecek nesillerin kurtuluş müca-
deleleriyle gönül coğrafyamızı ve mavi 
vatanımızı neler pahasına korumuş ol-
duğumuzu bu vesilelerle çok iyi anlama-
larını temenni ederim.” açıklamalarında 
bulundu.

Konferansın ardından KKTC Cumhur-
başkanı Ersin Tatar’a fahri doktora ver-
mek üzere kürsüye gelen KSÜ Rektörü 
Prof. Dr. Alptekin Yasım “Kahraman-
maraş’ın düşman işgalinden kurtuluşu-
nun 104. yılında KKTC Cumhurbaşkanı 
Ersin Tatar’ı Üniversitemizde görmek 
çok anlamlı ve bir o kadar da gurur ve-
rici. KSÜ Senatosu olarak geçtiğimiz yıl 
Cumhurbaşkanı Ersin Tatar’a KKTC için 
vermiş olduğu mücadelelerden dolayı 
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fahri doktora ünvanı vermek üzere karar 
almıştık. Ancak meydana gelen Kahra-
manmaraş merkezli 6 Şubat depremleri 
nedeniyle bu anlamlı güne kısmet oldu.” 
dedi. 

KSÜ Rektörü Prof. Dr. Alptekin Ya-
sım’dan Siyaset Bilimi ve Uluslararası 
İlişkiler alanında fahri doktora belgesini 
alan Cumhurbaşkanı Ersin Tatar “Bir kez 
daha sizlere sevgilerimi, saygılarımı su-
nar, şahsıma layık gördükleri fahri dok-
tora ünvanı için üniversite yönetimine 
tekraren kalbi şükranlarımı arz ederim.” 
dedi.

“Son Gelişmeler Çerçevesinde Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin Önemi” ko-
nulu konferans, fahri doktora tevdi töre-
ni akabinde günün anısına toplu fotoğ-
raf çekimi ile son buldu.

Konferansın ardından KSÜ Rektörü 
Prof. Dr. Alptekim Yasım’ı makamında zi-
yaret eden KKTC Cumhurbaşkanı Ersin 
Tatar, il protokolü ile de bir araya gelerek 
bir süre sohbet etti. Nazik ziyaretleri 
dolayısıyla teşekkür ederek, üniversite 
hakkında bilgi veren Rektör Yasım, Cum-
hurbaşkanı Tatar’a Kahramanmaraş’ın 
simgesi el yapımı ceviz oyma sandık ile 
Kahramanmaraş’ın el işi örneklerini tak-
dim etti.
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 ‘Maraş Milli Mücadelesinde Kahraman 
Kadınlar’ Konferansı Düzenlendi

Kahramanmaraş’ın düşman 
işgalinden kurtuluşunun 104. 
yıldönümünde Kahramanma-
raş Sütçü İmam Üniversitesi 
(KSÜ) Rektörlüğü tarafından 
‘Maraş Milli Mücadelesinde 
Kahraman Kadınlar’ konulu 
konferans düzenlendi.

KSÜ Cahit Zarifoğlu Konferans Salo-
nunda gerçekleştirilen konferansın açılış 
konuşmasını KSÜ Rektör Yardımcısı Prof. 
Dr. Orhan Doğan yaptı.

Prof. Dr. Orhan Doğan yaptığı ko-
nuşmada “Kahramanmaraş’ın düşman 
işgalinden kurtuluşunun 104. yılını Kah-
ramanmaraş Valiliği, Kahramanmaraş Bü-
yükşehir Belediyesi ve Üniversitemiz ile 
birlikte çeşitli etkinliklerle kutlamaktayız.  
Bugün İnsan ve Toplum Bilimleri Fakültesi 
Tarih Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Cen-
giz Şavkılı’nın ‘Maraş Milli Mücadelesinde 
Kahraman Kadınlar’ konulu konferansı ile 
kutlamaları sonlandıracağız. Kahraman-
maraş’ın işgalinde düşmana karşı hangi 
şartlarda mücadele verdiğimizi, İngiliz ve 
Fransızların hangi amaçlarla işgale yelten-
diklerini ve düşmanın, kahraman memle-
ketimizin 7’den 77’ye 22 gün süren mü-
cadelesi neticesinde nasıl geri çekilmek 
zorunda kaldığını bu konferans ile tekrar-
dan hatırlayacağız. Tarihin seyri içerisinde 
Anadolu’ya baktığımızda bu topraklarda 
çok milletler yok olup gitti. Ancak kah-
raman milletimiz 1071’de sonsuza kadar 
bu topraklarda var olmak için Anadolu 
kapılarından girerek Türk’ün bağımsızlık 
ve egemenliğini tarihe kazıdı. Ülkemiz bu 
coğrafyada güçlü olduğu müddetçe bura-

da var olmaya devam edeceğiz.” ifadele-
rini kullandı.

‘Maraş Milli Mücadelesinde Kahraman 
Kadınlar’ konulu konferansı sunmak 
üzere kürsüye gelen İnsan ve Toplum 
Bilimleri Fakültesi Tarih Bölümü Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Cengiz Şavkılı “Kadim ve 
önemli bir coğrafyada yaşamaktayız. Ta-
rih boyunca yaşadığımız coğrafya birçok 
milletin ilgisini üzerine çekmiştir. Anadolu 
toprakları birçok devletin güç mücadele-
sine sahne olmuştur. Türker’in burayı yurt 
etmesiyle de bir nebze de olsa aradığı 
huzura kavuşmuş bir coğrafyadır. Özel-
likle belirtmek isterim ki vatanımıza sahip 
çıktığımız gibi milletimizin destansı tarihi-
ne de sahip çıkmak hepimizin vazifesidir. 
Yoksa nasıl Kût’ül-Amâre Kuşatmasını 
yıllarca unuttuysak; bizlere vatan olan 
bu topraklar üzerinde verilen milli müca-
deleleri de öyle unuturuz. 1940’lı ve 50’li 
yıllarda Kurtuluş Bayramları çevre il, ilçe, 
kasaba ve köylerden gelenlerin katılımı 
ile 50-60 bin kişilik coşkulu kalabalıklar 
ile idrak edilirdi. Bugün de bu ruhu canlı 
tutmak adına ‘Maraş Milli Mücadelesinde 

Kahraman Kadınlar’ konulu konferansı 
yapmayı arzu ettik.” dedi 

Maraş’ın düşman işgalinden kurtuluşu-
nun 104. yılını kutlayarak sözlerine devam 
eden Şavkılı, “Maraş Milli Mücadelesinde 
3 önemli sacayağı mevcut. Bunlardan ilki 
kahraman askerlerimizin verdiği mücade-
le, ikincisi din adamlarının cihat çağrıları, 
üçüncüsü ise kadın kahramanlarımızın 
gösterdiği kahramanlıktır. Kadın kahra-
manlarımız vatanın mukaddesatı ve na-
musu için cansiperane mücadele etmiş, 
gerek cephede, gerek sokak çatışmala-
rında yer almış, sadece cepheye lojistik 
malzeme taşıyarak değil, düşmanın geri 
püskürtülmesinde de görev almıştır. Kur-
tuluş mücadelemizin simgesi olan Senem 
Ayşe, Bitlis Defterdarı Eşi Merzuka Selcen, 
Hürü Ana, Kız Ahmet, Naciye Nine, Meh-
met Kızı Gülümser ve adını sayamadığı-
mız 58 kahraman Türk kadını ‘Maraş bize 
mezar olmadan düşmana gülzar olmaz’ 
sözünü kahramanlıklarıyla dünyaya ilan 
etmiştir.” açıklamalarını yaptı.

Konferans sonunda KSÜ Rektör Yar-
dımcısı Prof. Dr. İ. Ersin Akıncı, Doç. Dr. 
Cengiz Şavkılı’ya teşekkür belgesi takdi-
minde bulunarak, “Tarihimize ait gerçek-
leri ve kahramanlıkları belgeleri ile gerçek 
tarihçilerden dinlemek milletimizin geç-
mişinden gurur duymasına ve geleceğe 
umutla bakmasına vesile oluyor. Kon-
feransta emeği geçen herkese teşekkür 
ederim.” dedi.
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KSÜ’de Basketbol Sahası İmza Töreni 
Gerçekleştirildi

Kahramanmaraş Sütçü İmam 
Üniversitesine, (KSÜ) Türki-
ye Basketbol Federasyonu ve 
Türkiye Sigorta’nın katkılarıy-
la 3x3 Basketbol Sahası yapım 
protokolü imzalandı.

Protokolün imza törenine KSÜ Rektö-
rü Prof. Dr. Alptekin Yasım, Türkiye Bas-
ketbol Federasyonu Başkan Vekili Ömer 
Onan, federasyon yetkilileri, Türkiye 
Sigorta Genel Müdürü Taha Çakmak, 
Türkiye Sigorta Yönetim Kurulu Üyeleri, 
KSÜ Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Ersin 
Akıncı, Prof. Dr. Nuri Kahveci ve Prof. Dr. 
Orhan Doğan, KSÜ Genel Sekreteri Ali 
Rıza Bekler, KSÜ Spor Bilimleri Fakültesi 
Dekanı Prof. Dr. Ökkeş Alpaslan Gençay 
ve basın mensupları katıldı.

Tören açılışında konuşan KSÜ Rektörü 

Prof. Dr. Alptekin Yasım “Türkiye Basket-
bol Federasyonu ve Türkiye Sigorta’nın 
katkılarıyla Üniversitemize kurulacak 
basketbol sahası için gerekli protokolü 
imzalamak üzere bir araya geldik.

6 Şubat’ın ardından şehrimiz ciddi 
manada hasar gördü. Yaşanan afetlerde 
üniversitemizde de hasarlar mevcuttu. 
Özellikle 35 çalışma arkadaşımızı 155 
de öğrencimizi kaybettik. Allah hepsine 
rahmet etsin. Devletimizin ve sivil top-
lum örgütlerimizin desteği ile şehrimiz 
ve üniversitemiz hızla toparlanıyor. Va-

tandaşlarımızın da bir an evvel acılarını 
sararak toparlanması için  tüm gayreti-
mizle çalışmamız lazım. Türkiye Basket-
bol Federasyonu ve Türkiye Sigorta bu 
konuda bizlere destek vermek istediler. 
Bu anlamlı destekleri için kendilerine te-
şekkür ederiz.” dedi.

Türkiye Basketbol Federasyonu Baş-
kan Vekili Ömer Onan ise “Ülkemizi ve 
Kahramanmaraş başta olmak üzere 
11 ilimizi derinden etkileyen deprem 
felaketini yaşayalı tam bir yıl oldu. Ha-
yatını kaybeden tüm vatandaşlarımıza 
Allah’tan rahmet diler, kalplerimizin 
her zaman deprem bölgesinde attığını 
vurgulamak isterim. Türkiye Basketbol 
Federasyonu olarak deprem felaketinin 
ilk anından itibaren vatandaşlarımızla 
birlikte olmak ve yaraları el birliği ile 
sarmak için yoğun gayret gösterdik. 
Büyük bir özveri ile deprem bölgesine 
olan desteğimizi sürdürmeye devam 
edeceğiz. Gençlerimizin ve çocukları-
mızın rehabilitasyonunda sporun katkısı 
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çok büyük. Bu kapsamda depremzede 
illerde yaptığımız 3’e 3 turnuvalar ile 
depremzede çocuklarımızın sosyal ve 
fiziksel gelişimine katkı sağlamaya çalışı-
yoruz. Bugün de heyecan verici iş birliği 
için buradayız. Basketbol Süper Ligi ve 
Türkiye Basketbol Ligi sponsoru 3x3 İs-
tanbul Kupası’nın ana sponsoru Türkiye 
Sigorta’nın büyük katkılarıyla yapılarak 
ve Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniver-
sitesi kampüsü içerisinde yer alacak bu 
yeni saha, deprem bölgesinde basket-
bolun yaygınlaşması ve gençler arasında 
sporun teşvik edilmesi açısından büyük 
bir öneme sahip.

Projeye ev sahipliği yapan ve bizlere 
kapılarını açan üniversitemizin değerli 
Rektörü Prof. Dr. Alptekin Yasım’a ve 
değerli işbirliği vesilesi ile Türk basket-
boluna verdikleri katkılar için Türkiye 
Sigorta Genel Müdürü Taha Çakmak’a 
ve Türkiye Sigorta ailesine teşekkür ede-
rim.” dedi.

Türkiye Sigorta Genel Müdürü Taha 
Çakmak ise yaptığı açıklamada “Bugün 
bizlere, 6 Şubat 2023 tarihinde ise 35 
bin depremzedeye ev sahipliği yaptı-

ğınız için teşekkür ederim. Rabbim bir 
daha böyle büyük acılar ile ülkemizi 
imtihan etmesin. Hayatını kaybedenle-
re Allah’tan rahmet;  kalanlara da sağlık 
diliyoruz. Türkiye Sigorta olarak ‘spor 
iyileştirir’ ana gündemimiz. Her za-
man spor iyileştirir sloganıyla hareket 
ediyoruz. Deprem bölgesinde başta 
Kahramanmaraş olmak üzere basket-
bol sahası yapacağız. Aynı zamanda 35 
bin depremzedeye ev sahipliği yapan 
Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniversi-
tesine misafirperverliklerinden dolayı 
üniversite basketbol takımının da spon-
soru olacağız. Kampüs içerisinde bulu-
nan Türkiye Sigorta Dayanışma Obamız 
var. Değerli Rektörümüze tüm destekle-
ri için teşekkür eder, yapılan protokolün 

hayırlı olmasını dilerim.” ifadelerini kul-
landı.

İmza töreni ardından Türkiye Basket-
bol Federasyonu Başkan Vekili Ömer 
Onan ve Türkiye Sigorta Genel Müdürü 
Taha Çakmak, KSÜ Rektörü Alptekin Ya-
sım’a, KSÜ Rektör Yardımcıları ve Genel 
Sekreterine hediye takdim etti.

Rektör Yasım ise Türkiye Basketbol 
Federasyonu Başkan Vekili Ömer Onan, 
federasyon yetkilileri, Türkiye Sigorta 
Genel Müdürü Taha Çakmak, Türkiye Si-
gorta Yönetim Kurulu Üyelerine Kahra-
manmaraş’a özgü el işçiliğinden oluşan 
hediye takdiminde bulundu. 

“3x3 Basketbol Sahası Yapım Proto-
kolü İmza Töreni” günün anısına toplu 
fotoğraf çekimi ile son buldu.

KSÜ’de 4. Kahramanmaraş Tanıtım Günleri Düzenlendi
Kahramanmaraş Sütçü İmam 

Üniversitesi (KSÜ) 4. Kahraman-
maraş Tanıtım Günlerine ev sa-
hipliği yaptı.  EKET Fuarcılık tara-
fından KSÜ Yunus Emre Kongre 
ve Kültür Merkezi’nde düzenle-
nen tanıtım günlerine 15 özel, 4 
devlet üniversitesi olmak üzere 
19 üniversitenin katıldığı etkin-
likte öğrencilere üniversiteler ve 
programları ile ilgili bilgiler verildi. 

Etkinlik kapsamında KSÜ Rek-
törü Prof. Dr. Alptekin Yasım, 
KSÜ Rektör Yardımcısı Prof. Dr. 
Orhan Doğan ve Genel Sekreter 
Ali Rıza Bekler stantları ziyaret 
ederek yetkililerden bilgi aldı. 
KSÜ standında görev alan Genel 
Sekreter Yardımcısı Mithat Kara-
aslan ve Öğr. Gör. Gönül Söyler 

öğrencilere KSÜ bölüm ve prog-
ramlarının olanakları ile ilgili bilgi-
ler verdi. 

Kahramanmaraş ve ilçele-
rinden çok sayıda öğrencinin 
katıldığı üniversite tanıtım prog-
ramında KSÜ öğretim üyeleri 
Dr. Öğr. Üyesi Nur Paksoy Tıp 
Fakültesi, Dr. Öğr. Üyesi Ahmet 
Hikmet Zabun İktisadi ve İdari 
Bilimler Fakültesi Siyaset Bilimi 
ve Uluslararası İlişkiler programı, 
Dr. Öğr. Üyesi Eda Çetin Özdemir 
Diş Hekimliği Fakültesi, Dr. Öğr. 
Üyesi Yavuz Canbay Mühendislik 
ve Mimarlık Fakültesi Bilgisayar 
Mühendisliği programı ile ilgili 
Onur Yar moderatörlüğünde öğ-
rencilerle söyleşi gerçekleştirdi.
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KSÜ ile Azerbaycan Hazar Üniversitesi Arasında 
İşbirliği Protokolü İmzalandı
Hazar Üniversitesi Genel Sekre-
teri Alovset Amirbeyli ve Nah-
çıvan Özerk Cumhuriyeti Eski 
Adalet Bakanı Mehemmed Ak-
berov, Kahramanmaraş Sütçü 
İmam Üniversitesi (KSÜ) Rektö-
rü Prof. Dr. Alptekin Yasım’ı ziya-
ret etti.

Ziyarette KSÜ Rektör Yardımcısı Prof. 
Dr. İ. Ersin Akıncı, Genel Sekreter Ali 
Rıza Bekler ve KSÜ personelleri de yer 
aldı.

Rektörlük makamında gerçekleşen zi-
yarette, Rektör Prof. Dr. Alptekin Yasım 
ile Azerbaycan Hazar Üniversitesi Genel 
Sekreteri Alovset Amirbeyli iki üniversi-

te arasında ortak yapılacak işbirliği çalış-
malarını görüştü.

Ziyaretin sonunda KSÜ Rektörü Yasım 
ile Azerbaycan Hazar Üniversitesi Genel 
Sekreteri Alovset Amirbeyli iki üniversi-
te arasındaki işbirliğini içeren protokole 

imza attı.
Protokol, iki üniversite arasında öğ-

renci ve personel değişimi, araştırma 
projeleri, kültürel değişim projeleri, 
ortak işbirliği programları ve ortak yaz 
programları gibi konularda çalışmaları 
öngörüyor.

Misafirperverliği için Rektör Yasım’a 
teşekkürlerini ifade eden Alovset Amir-
beyli ve Mehemmed Akberov Kahra-
manmaraş’ta ve KSÜ’de bulunmaktan 
duyduğu memnuniyeti dile getirerek 
KSÜ Rektörü Yasım’a hediye takdim etti.

KSÜ Rektörü Prof. Dr. Alptekin Yasım, 
Alovset Amirbeyli ve Mehemmed Ak-
berov’a günün anısına Kahramanmaraş 
geleneksel el sanatlarının güzel örnekle-
rinden çeşitli hediyeler takdim etti.
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Kahramanmaraş Sütçü İmam Üni-
versitesi (KSÜ) Sürekli Eğitim Merkezi 
(SEM) ve KSÜ Kahramanmaraş Edebiyat 
İncelemeleri Uygulama ve Araştırma 
Merkezi (EDEM) iş birliğinde 6 Şubat 
Deprem Şehitlerini Anma Programı dü-
zenlendi.

KSÜ Yunus Emre Kongre ve Kültür 
Merkezinde düzenlenen programa Rek-
tör Yardımcısı Prof. Dr. İ. Ersin AKINCI, 
SEM Müdürü Doç. Dr. Selim Somuncu, 
Müdür Yardımcısı Öğr. Gör. Dr. Hidayet 
Bağcı, personeller ve şehit yakınları ka-
tıldı.

Saygı duruşu ve İstiklal Marşının okun-
masıyla başlayan program, KSÜ Merkez 
Camii müezzini Ramazan Akgül’ün şe-
hitlerin ruhuna Kur’an-ı Kerim tilavetiyle 
devam etti.

Programın açılış konuşmasını yapmak 
üzere kürsüye gelen Rektör Yardımcısı 
Prof. Dr. İ. Ersin AKINCI “Deprem he-
pimizde derin yaralar açtı. Çok yakın 
mesai arkadaşlarımızı, personellerimizi 
ve öğrencilerimizi kaybettik. Depremle 
birlikte bizden ayrıldılar. Çok acı günler 
yaşadık. Türk Milletinin acılarını kalbine 
gömüp bir an evvel ayağa kalkarak ha-
yat mücadelesine devam etmek gibi bir 
özelliği var. Depremde bir kez daha bu 
özelliğine tanık olduk. Üniversitemiz 30 
bine yakın depremzedeye ev sahipliği 
yaparak şehrin moral merkezi oldu. Biz-
lere şehitlerimizi anma fırsatı veren SEM 
ve EDEM işbirliğinde gerçekleştirilen 

bu programda emeği geçenlere teşek-
kür eder, depremde hayatını kaybeden 
vatandaşlarımıza başsağlığı; geriye ka-
lanlara da sabırlar dilerim.” ifadelerini 
kullandı.

Program açılışında konuşan SEM Mü-
dürü Doç. Dr. Selim Somuncu ise “Dep-
remin ardından yaşanan acıları ve şehit 
olan tüm canlarımızı unutmamak gerek-
tiğine inanıyorum. Acıları unutmayalım 
ki böylesi acılar bir daha yaşanmasın. 
Sevdiklerimizle olan hatırları unutma-
malı onların anılarını yaşatmalıyız. İnsanı 

hayatın merkezine alan kadim medeni-
yetimizin sosyal alandaki öğretilerinin 
en büyüğü hiç şüphesiz yas kültürüdür. 
Acının nasıl yaşanması gerektiği konu-
sunda medeniyetimizin bir edep bir 
erkân tavsiyesi olmuştur. Bizler de bu-
gün deprem şehitlerinin yakınları olan 
sizlerle yaşanan acıların unutulmaması 
ve hatıraların diri tutulması için bir ara-
ya geldik. Tüm deprem şehitlerimize 
Allah’tan rahmet, yakınlarına başsağlığı 
dilerim.” dedi.

Açılış konuşmalarının ardından KSÜ 
deprem şehitlerinin isimlerinin yer aldığı 
‘Eğitime Adanmış Ruhlar’ adlı sinevizyon 
gösterimi gerçekleştirildi.

Programda, Edebiyat Bölümü öğren-
cisi Hatice Aleyna Yavuz, Şair Nurcihan 
Kızmaz’ın yazmış olduğu 04:17 şiirini 
seslendirmesinin ardından, 6 Şubat 
depremlerinde şehit olan personel ve 
öğrenciler için anma konuşmalarına ge-
çildi. Anma konuşmaları akabinde dep-
remde hayatını kaybeden KSÜ Ziraat 
Fakültesi Araştırma Görevlisi Ferhat Ağ-
ca’nın kaleme aldığı ‘Bakışına’ adlı şiirin 
Türk Dili ve Edebiyatı Bölümü öğrencisi 
Zehra Boyraz tarafından okunması ile 
program son buldu.

Deprem Şehitlerini Anma Programı Düzenlendi
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KSÜ’de Türk Dünyası Müzikleri Rüzgârı Esti

Kahramanmaraş Sütçü 
İmam Üniversitesinde 
(KSÜ) Kültür ve Turizm 
Bakanlığı Güzel Sanatlar 
Genel Müdürlüğü iş birli-
ği ile ‘Türk Dünyasından 
Müzik ve Danslar Konseri’ 
düzenlendi.

Türk Dünyası Müzik ve Halk Dansları 
Topluluğu Sanat Yönetmeni Cem Gür-
dal’ın şefliğinde, Yunus Emre Kongre 
ve Kültür Merkezinde gerçekleştirilen 
konser programına KSÜ Rektörü Prof. 
Dr. Alptekin Yasım ve eşi Fatma Yasım, 
Kahramanmaraş İl Jandarma Komutanı 
Tuğgeneral Gökhan İnan’ın eşi Özlem 
İnan, KSÜ Rektör Yardımcıları Prof. Dr. 
İrfan Ersin Akıncı, Prof. Dr. Nuri Kahve-
ci ve Prof. Dr. Orhan Doğan, KSÜ Genel 

Sekreteri Ali Rıza Bekler, İl Kültür ve Tu-
rizm Müdürü Seydihan Küçükdağlı, KSÜ 
personel ve öğrencileri ile çok sayıda sa-
natsever katıldı.

Konserde açılış konuşması yapmak 
üzere kürsüye gelen Rektör Prof. Dr. 
Alptekin Yasım “Üniversitemiz ile şeh-
rimizin bütünleşmesi ve kaynaşması 
açısından çeşitli faaliyetler organize 
etmekteyiz. Bugün de Kültür Bakanlığı 
Güzel Sanatlar Genel Müdürlüğünün 
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destekleri ile bu anlamlı konserde birlik-
te olmak mutluluk verici. Türk Dünyası 
Müzik ve Halk Dansları Topluluğunun 
vereceği konserle depremden sonra 
şehrimizin motivasyonunu arttırmak ve 
Türk dünyası ile aramızdaki manevi ve 
tarihi bağı sanat vasıtasıyla hatırlamak 
adına bir aradayız. Güzel Sanatlar Genel 
Müdürlüğü Türk Dünyası Müzik ve Halk 
Dansları Topluluğu ile konserin düzen-
lenmesinde ve icrasında tüm emeği ge-
çenlere teşekkür ederim.” dedi.

Topluluk Sanat Yönetmeni Cem Gür-
dal ise “Kahramanmaraş’ta olmaktan 
mutluluk duyuyoruz. Kahramanma-
raş’ta gülen yüzleri tekrardan görmek 
bizleri mutlu etti. Rektörümüze böyle 
bir davet için yürekten teşekkür ediyo-
ruz. Türk Dünyası Müzik ve Halk Dans-
ları Topluluğu olarak dünyada Türkçe 
konuşan bütün coğrafyaların müzikleri-
ni derleyerek dans ve koreografileri ile 
sahneye getiriyoruz. Büyük Türk kardeş-
liğini duyurmaya yaşatmaya çalışıyoruz. 
İlgileriyle bizleri yalnız bırakmayan siz 
sanatseverlerimize teşekkür ediyoruz.” 
dedi.

Türk dünyasının farklı coğrafyaların-
dan birbirinden güzel müziklerin icra 
edildiği konser sanatseverlere unutul-
maz bir gece yaşattı.

Konser sonunda Rektör Prof. Dr. Alp-
tekin Yasım, Türk Dünyası Müzik ve Halk 
Dansları Topluluğu Sanat Yönetmeni 
Cem Gürdal’a ve Topluluk Müdürü Ay-
han Savaş Baysal’a teşekkür belgesi ve 
hediye takdim etti.

Sanatseverlerden büyük alkış alan 
konser günün anısına toplu fotoğraf çe-
kimi ile son buldu.
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Rektör Prof. Dr. Alptekin 
Yasım’dan, Tarım ve 
Orman Bakan Yardımcısı 
Abdülkadir Polat’a Ziyaret

Rektör Yasım, Atatürk 
Kültür, Dil ve Tarih 
Yüksek Kurumu 
Başkanı Prof. Dr. Derya 
Örs’ü Ziyaret Etti

Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniversitesi (KSÜ) Rektörü 
Prof. Dr. Alptekin Yasım, beraberinde bulunan Rektör Yardım-
cısı Prof. Dr. Orhan Doğan ile birlikte Tarım ve Orman Bakan 
Yardımcısı Abdülkadir Polat’ı ziyaret etti.

Tarım ve Orman Bakanlığı Orman Genel Müdürlüğü Yerleş-
kesinde gerçekleşen ziyarette Rektör Yasım, Rektör Yardım-
cısı Doğan ve Bakan Yardımcısı Polat, kurumların karşılıklı iş 
birliği yapabileceği konular üzerinde istişarelerde bulundular.

Görüşme sonrasında Rektör Prof. Dr. Alptekin Yasım, Bakan 
Yardımcısı Polat’a ziyaretin anısına, üzerinde KSÜ logosunun 
işlendiği Kahramanmaraş’ın geleneksel el sanatı örneklerin-
den ceviz oyma sandık hediye etti.

Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniversitesi (KSÜ) Rek-
törü Prof. Dr. Alptekin Yasım, beraberinde bulunan Rek-
tör Yardımcısı Prof. Dr. Orhan Doğan ile birlikte Atatürk 
Kültür, Dil ve Tarih Yüksek Kurumu (AYK) Başkanı Büyü-
kelçi Prof. Dr. Derya ÖRS’e nezaket ziyareti gerçekleştir-
di.

AYK Başkanlığı Makamında gerçekleşen ziyarette 
Rektör Yasım, Rektör Yardımcısı Doğan ve Başkan Örs, 
kurumların karşılıklı iş birliği yapabileceği konular üze-
rinde müzakerede bulundular.

Görüşme sonrasında Rektör Prof. Dr. Alptekin Yasım, 
Başkan Prof. Dr. Derya Örs’e ziyaretin anısına, üzerinde 
KSÜ logosunun işlendiği Kahramanmaraş’ın geleneksel 
el sanatı örneklerinden ceviz oyma sandık hediye etti.
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Kahramanmaraş Sütçü İmam 
Üniversitesi (KSÜ) Rektörlüğü 
ve Tıp Fakültesi Dekanlığı iş-
birliğiyle 14 Mart Tıp Bayramı 
düzenlenen etkinlikler ile kut-
landı.

KSÜ Yunus Emre Kongre ve Kültür 
Merkezi Sezai Karakoç Konferans Salo-
nunda gerçekleştirilen etkinliğe Kahra-
manmaraş Valisi Mükerrem Ünlüer ve 
eşi Dr. Selma Ünlüer, Kahramanmaraş 
Milletvekili Dr. İrfan Karadutlu, Kahra-
manmaraş Büyükşehir Belediye Başkanı 
Hayrettin Güngör, KSÜ Rektörü Prof. Dr. 
Alptekin Yasım ve eşi Fatma Yasım, İl 
Emniyet Müdürü Nurettin Gökduman, 

Tıp Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Hafize 
Öksüz, Kahramanmaraş Tabipler Odası 
Başkanı Lütfi Tiyekli, il protokolü üyeleri, 
akademisyenler, öğrenciler ve öğrenci 

aileleri katıldı.
14 Mart Tıp Bayramı etkinliğinin açılış 

konuşmasını yapan Kahramanmaraş 
Milletvekili Dr. İrfan Karatutlu “Kişinin 
ruhen, fiziken ve sosyal anlamda bütün-
lüğü olarak tanımlanan sağlık, her za-
man ilk sırada gelmesi gereken bir konu. 
Aynı zamanda tıp mesleği de toplumla-
rın üzerinde etkili bir meslek olarak yer 
almaktadır.

Hekim sözcüğü Arapça bir köke sahip 
olarak bilge kişilere verilmektedir. Tabip 
ise bir şeyi ayırt eden ve fark eden an-
lamdadır. Tabiplik fedakârlık gerektiren 
duygulara hitap eden bir meslek, mer-
hametle özdeşleşen onurun, insana say-
gının ve dürüstlüğün içerisinde olduğu 
bir meslektir. Aynı zamanda bu meslek 
usta çırak ilişkisi ile ilerleyen bir sanattır. 
Bu duygularla büyük fedakârlıklar gös-
tererek ülkemizin her yerinde gayretle 

14 Mart Tıp Bayramı Kutlandı
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hizmet eden tüm sağlık çalışanlarının 14 
Mart Tıp Bayramını kutlarım.” dedi.

Kahramanmaraş Büyükşehir Belediye 
Başkanı Hayrettin Güngör ise yaptığı ko-
nuşmada “Yaşamış olduğumuz pande-
mide ve depremlerde yüz yüze eğitimin 
ne kadar kıymetli olduğunu ve sağlık alt 
yapımızın ne kadar güçlü olması gerek-
tiğini bir kez daha öğrendik. Depremde 
ayakta kalarak şehrin sağlık yükünü tek 
başına omuzlayan KSÜ Sağlık Uygulama 
ve Araştırma Hastanemize ve çalışanla-
rına ne kadar minnet duysak az. Bu an-
lamda tüm sağlık çalışanlarımıza teşek-
kür ederiz. Buradan belirtmek isterim ki 
Kahramanmaraşımızda sağlık yatırımları 
hız kesmeden devam ediyor. 600 ya-
taklı Acil Durum Hastanemizin ihalesini 
bitirdik. Önsen bölgesine kurulacak yeni 
şehir hastanemizin çalışmaları ise de-
vam ediyor. Yüz yüze eğitimin vazgeçil-
mezi olan yurt sorununu aşmak için de 
geçtiğimiz hafta Gençlik ve Spor Bakanı 
Sayın Dr. Osman Aşkın Bak’ı şehrimizde 
ağırladık. Bakanlığımız yapılan çalışma-
ların hızlandırılması konusunda önemli 
adımlar attı. Ayrıca açılışı yapılan mor-
foloji binasının çevre düzenlemesine bu 
hafta başladık. Hemen akabinde Sağlık 
Uygulama ve Araştırma Hastanemizin 
de çevre düzenleme işlemlerini bitirerek 
öğrencilerimizin ve vatandaşlarımızın 
hizmetine sunacağımızın müjdesini ver-
mek istiyorum. Bu duygularla tüm sağlık 
çalışanlarının 14 Mart Tıp Bayramını kut-
luyorum.” sözlerini ifade etti.

KSÜ Rektörü Prof. Dr. Alptekin Yasım 
ise konuşmasına sağlık alanının her ka-
demesinde fedakârca hizmet veren sağ-
lık çalışanlarının 14 Mart Tıp Bayramı’nı 
kutlayarak başladı.

“Bugün Tıphane-i Amire ve Cerrah-
hane-i Amire’nin 14 Mart 1827 yılında 
kuruluşunun anısına, modern tıp eğiti-
minin başladığı gün olması ve 1919’da 
İstanbul’un işgaline karşı duran tıbbiye-
lilerin direniş sembolü olması nedeniyle 
de Tıp bayramı olarak kutlanıyor. Bugü-
nün 14 Mart Tıp Bayramı olarak sadece 
ülkemizde kutlanıyor olması, doktor ve 
sağlık çalışanlarının özverili çalışmalarını 
kutlamak ve mesleklerine olan saygıyı 
anlatması açısından çok önemli buluyo-
rum.

Tıp Fakültesi öğrencilerinin ailelerine 
verdikleri emekler için teşekkür eden 
Rektör Yasım, “Bizlere emanet ettiğiniz 
çocuklarınız üniversitemizden nitelikli 
hekimler olarak mezun olacaklar. Evlat-
larınızın en kaliteli şekilde eğitim almala-
rı için üniversitemizin bütün imkânlarını 
seferber edeceğiz.” şeklinde konuştu.

Tıp Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Hafize 
Öksüz de “Bugün Tıp Fakültesine yeni 
başlayan 1. ve 2. sınıf öğrencilerimizin 
hekimlik kariyerinin ilk adımı olan beyaz 
önlük giyme törenini gerçekleştireceğiz. 
Öğrencilerimiz beyaz önlüklerini giy-
mekle tıp mesleğinin ahlaki ve etik de-
ğerlerine sahip çıkarak mesleğini her za-
man daha ileri taşıma gayreti içerisinde 
olacaklar. Sevgili anne ve babalar çocuk-
larınızın bir doktor olarak yetişmesinde 
katkılarınız büyük. Çocuklarınızın gös-
terdikleri bu başarı sebebiyle sizleri teb-
rik ediyorum. Ayrıca şehrimizin Belediye 
Başkanı Sayın Hayrettin Güngör’e de 
gerek Diş Hekimliği ve Morfoloji Bina-
larının çevre düzenlemesinde gerekse 
Tıp Fakültemizin çevre düzenlemesin-
de bizlere vermiş olduğu desteklerden 
dolayı teşekkür ediyorum. ‘İnsanı yaşat 

ki, devlet yaşasın’ düsturuyla mesleğini 
icra eden bütün çalışanların 14 Mart Tıp 
Bayramı’nı kutluyorum.” dedi.

Tören açılışında konuşan Kahraman-
maraş Tabipler Odası Başkanı Lütfi Ti-
yekli ise “Ülkemiz tıp eğitimi konusunda 
dünyanın önde gelen ülkelerinden. Hiç 
şüphesiz bu başarı ülkemizin tüm sağ-
lık çalışanlarına ait. Siz genç tıbbiyeliler 
bu başarıları her zaman bir üst seviyeye 
çıkarma gayreti içeresinde olacaksınız. 
Kahramanmaraş Tabipler Odası ola-
rak tıp mesleğine yeni gelen siz değerli 
gençlerimizin yanında olduğumuzu 
bilmenizi ister, 14 Mart Tıp Bayramınızı 
kutlarım.” dedi.

Açılış konuşmalarının ardından KSÜ 
Tıp Fakültesi Anesteziyoloji ve Reani-
masyon Anabilim Dalı Öğretim Üyesi 
Doç. Dr. Yavuz Orak’ın ‘Afet Yönetimin-
de Sağlık’ başlıklı konferans sunumu 
gerçekleştirildi. 

‘Afet Yönetiminde Genel Yaklaşım, 
Afet Yönetimi ve Hastanede Afet Yöne-
timi Nasıl Olmalı? ’ konularında bilgilen-
dirmelerde bulunan Doç. Dr. Yavuz Orak, 
ülkemizde afet tıbbında gelinen nokta, 
dünyada ki mevcut durum ve bu alanda 
yapılması gerekenler hususunda bilgi-
lendirmelerde bulundu.

Konferansın ardından KSÜ Rektörü 
Prof. Dr. Alptekin Yasım, Doç. Dr. Yavuz 
Orak’a teşekkür belgesi takdim etti.

Törende Vali Ünlüer, Milletvekili Ka-
radutlu, Büyükşehir Belediye Başkanı 
Güngör, Rektör Yasım, protokol üyeleri 
ve akademisyenler tarafından Tıp Fakül-
tesine 2022-2023 ve 2023-2024 Aka-
demik Yıllarında kayıt yaptıran öğrenci-
lere beyaz önlükleri giydirildi.
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Deprem Paneli Düzenlendi
Kahramanmaraş Sütçü İmam 
Üniversitesi (KSÜ) Mühendis-
lik-Mimarlık Fakültesi İnşaat 
Mühendisliği ve Jeoloji Mühen-
disliği işbirliği ile “Kahramanma-
raş Merkezli Depremlerin Jeoloji 
ve İnşaat Mühendisliği Yönüyle 
Değerlendirilmesi” konulu panel 
düzenlendi.

KSÜ Cahit Zarifoğlu Konferans Salo-
nunda gerçekleştirilen panele Fakülte 
Dekanları, KSÜ personeli ile öğrenci ve 
vatandaşlar katıldı.

Moderatörlüğünü İnşaat Mühendisliği 
Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Hüseyin 
Temiz’in yaptığı panelde İnşaat Mühen-
disliği Bölümü Öğretim Üyeleri Prof. Dr. 
M. Metin Köse ve Doç. Dr. İlker Akgönen 
ile Jeoloji Mühendisliği Bölümü Öğretim 
Üyeleri Prof. Dr. Ahmet Özbek ve Dr. Öğr. 
Üyesi Alican Kop panelist olarak yer aldı.

Panelin açılış konuşmasını yapan Prof. 
Dr. Hüseyin Temiz “Ülkemizin önemli 
bir bölümü fay hatları ile çevrili. Yakın 
tarihimize baktığımızda 1939 Erzincan 
Depremi, 1999 Marmara depremi ve 6 
Şubat 2023 Kahramanmaraş deprem-
leri bizlere depremlere karşı ne kadar 
duyarlı olmamız gerektiğini bir kez daha 
hatırlatmaktadır. Bundan dolayı Mühen-
dislik Mimarlık Fakültesi olarak özellikle 
6 Şubat’ta Kahramanmaraş merkezli 
olarak meydana gelen depremlerin ar-
dından öğretim üyelerimizin sahadan 
toplamış oldukları verileri ve bilimsel 

çalışmaları bir araya getirerek inşaat ve 
jeoloji alanında yapılacak çalışmalara 
katkı sağlamak istedik. Bu sayede uzun 
bir zaman bu alanda çalışma yapacak 
bilim insanlarına ve yerel yönetimlere 
kaynaklık edeceğini düşündüğümüz bi-
limsel bilgileri buradan paylaşma fırsatı 
yakalayacağız.” dedi.

Panelin açılış konuşmasının ardından 
panelistlerin sunumuna geçildi. İlk su-
numu gerçekleştiren Jeoloji Mühendis-
liği Bölümü Dr. Öğr. Üyesi Alican Kop, 6 
Şubat’ta meydana gelen depremin ha-
bercisi olan artçı depremlerden ve dep-
remin meydana geliş şekli ile tetiklemiş 
olduğu faylardan bahsettiği konuşma-
sında Kahramanmaraş’ın genel deprem-
selliğine dair önemli bilgiler verdi.

Jeoloji Mühendisliği Bölümü Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Ahmet Özbek ise “Yer 
Seçimi ve Karşılaşılan Sorunlar” başlı-
ğı altında yapmış olduğu sunumunda 
depremlerin ardından fay hattı geçen ve 
yapılaşmaya müsait olmayan alanların 

terkedilmesi gerektiğini aksi halde na-
sıl bir yıkımın meydana geldiğini şehrin 
geçmişine ait harita ve hava fotoğrafları 
eşliğinde dinleyiciler ile paylaştı.

İnşaat Mühendisliği Bölümü Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. İlker Akgönen ise ‘Kahra-
manmaraş Merkezli Depremlerin İnşaat 
Mühendisliği Yönüyle Ele alınması’ baş-
lıklı sunumunda deprem yönetmelikleri-
ne uygun olmayan yapıların depremden 
nasıl zarar aldığına ve çok katlı binalarda 
yapılan yanlış mühendislik uygulamala-
rına ilişkin saha çalışmalarından örnekler 
paylaştı.

İnşaat Mühendisliği Bölümü Öğre-
tim Üyesi Prof. Dr. M. Metin Köse ise 
depremlerde yapıların genel titreşim 
periyotları ile yanlış mühendislik uygula-
malarının neden olduğu zararlara ilişkin 
bilgiler verdi.

Panelistlerin sunumlarının ardından 
soru-cevap olarak devam eden panel 
günün anısına toplu fotoğraf çekimi ile 
son buldu. 
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Kahramanmaraş Sütçü İmam 
Üniversitesinde (KSÜ) Çanak-
kale Zaferi’nin yıl dönümü ve 
18 Mart Şehitleri Anma Günü 
münasebetiyle  “109. Yılında 
Çanakkale Zaferi” konulu kon-
ferans düzenlendi.

Cahit Zarifoğlu Konferans Salonunda 
gerçekleştirilen konferansa KSÜ Rektö-
rü Prof. Dr. Alptekin Yasım, Rektör Yar-
dımcıları Prof. Dr. İ. Ersin Akıncı, Prof. Dr. 
Nuri Kahveci ve Prof. Dr. Orhan Doğan 
ile Fakülte Dekanları, Genel Sekreter, 
akademik-idari personel ve öğrenciler 
katıldı.

Konferansın açılış konuşmasını ya-
pan Rektör Yasım “Çanakkale Zaferi’nin 
yıl dönümü ve 18 Mart Şehitleri Anma 
Günü münasebetiyle tüm şehitlerimizi 
rahmetle anarak sözlerime başlamak 
istiyorum. Hasta adam olarak nitelendi-
rilen Osmanlı’nın tüm azim ve gayretiyle 
dünyanın önde gelen emparyel devlet-
lerine karşı kazandığı bu zafer milletimi-
zin bağımsızlığının bir sembolü haline 

gelmiştir. Aynı zamanda Gazze’den tu-
tun da Bosna’ya ve Orta Asya’ya kadar 
olan tüm akraba topluluklarımızın em-
peryalistlere karşı olan mücadelesinin 

de simgesidir. Siz değerli gençler ve yeni 
nesiller Çanakkale ruhunu her daim oku-
yarak, araştırarak ve savaşın yaşandığı 
coğrafyayı gidip yerinde görerek çok iyi 
bir şekilde diğer kuşaklara aktarmayı bir 
görev ve sorumluluk bilmeli her daim 
bağımsızlığımızı ve vatanımızı her alan-
da müdafaa etmelisiniz.” dedi.

Açılış konuşmasının ardından İnsan ve 
Toplum Bilimleri Fakültesi Tarih Bölümü 
Öğretim Üyesi Doç. Dr. Cengiz Şavkı-
lı’nın “109. Yılında Çanakkale Zaferi” ko-
nulu konferansına geçildi. 

Çanakkale Savaşının önemine değine-
rek sözlerine başlayan Şavkılı, ”Dünya 

Çanakkale Zaferi’nin 109. Yılı Kutlandı
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tarihinde görülen 2 önemli savunma sa-
vaşı var. Birisi Rusların Napolyon’a karşı 
verdiği Moskova savaşı diğeri ise bir des-
tan olan Çanakkale Zaferidir. İtilaf Dev-
letleri için Çanakkale Boğazı sömürgeci 
devletlerin sömürge yollarının güvenli-
ğini sağlamanın yanında Birinci Dünya 
Savaşında Almanya’ya karşı verilen sa-
vaşta gıda lojistiğini sağlayan Rusya’nın 
savaşta tutulması açısından da hayati 
derece önemliydi. Osmanlı açısından sa-
vaş kaçınılmazdı. Trablusgarp’ta ve Bal-
kanlarda geniş toprak kayıpları yaşayan 
Osmanlı, İtilaf Devletlerinin savaş dışın-
da tutma çabalarına karşılık Almanya ile 
yapılan dostluk anlaşması gereği Kasım 
1914’te savaşa dâhil olmuştur.” dedi.

Çanakkale Savaşının zorluklarına ve 
Türk ordusunun kahramanlıklarına deği-
nen Şavkılı, “Trablusgarp’tan ve Balkan 
Savaşlarından çıkmış Türk ordusu henüz 
buralardaki kayıplarını telafi edemeden 
Mehmet Akif’in tabiri ile ‘Eski Dünya, 
Yeni Dünya bütün akvam-ı beşer, Kimi 
Hindu, kimi yamyam kimi bilmem ne 
bela’ olarak nitelendirilecek sayıca fazla 
ve dünyanın değişik milletlerinden ge-
len düşmana karşı göğüs göğüse çarpış-
mıştır. Yaklaşık 8 buçuk ay süren savaş 
alanında baş gösteren açlık susuzluk ve 
hastalıklar ile de mücadele eden ordu 
aynı zamanda savaş hukukunda asla ka-
bul edilmesi mümkün olmayan düşman 
askerinin atmış olduğu zehirli gazlara da 
maruz kalmıştır.” şeklinde konuştu.

Türk ordusunun savaşta gösterdiği 
kahramanlıklara ve kıvrak zekâsını kul-

lanarak zaferin kazanılmasına da deği-
nen Şavkılı “Bu savaş Mustafa Kemal’in 
stratejik hamlelerinin, İngiliz ve Fransız 
armadalarını sulara gömen mayınları 

yerleştirerek savaşın seyrini değiştiren 
Cevat Çobanlı Paşa’nın dehasının aynı 
zamanda Onbaşı Seyit Ali, silah arkada-
şı Niğdeli Ali’nin yardımıyla devasa 276 
kiloluk top mermisini sırtlayıp kundağa 
yerleştirmek suretiyle Birleşik Krallık’a 
ait Ocean zırhlısını yan yatırarak sulara 
gömen mücadele ruhunun da bir yansı-
masıdır.” dedi.

Kurtuluş savaşının önsözünün Çanak-
kale’de yazıldığını belirten Şavkılı, “Ça-
nakkale Zaferi Birinci Dünya Savaşının 
yaklaşık 2 yıl uzamasına neden olmuş, 
savaş sonunda İtilaf Devletleri dünyada 
prestij kaybına uğrayarak sömürge dev-
letlerinde bağımsızlık mücadeleleri ile 
yüzleşmek zorunda kalmıştır.” dedi.

Konferans sonunda KSÜ Rektörü Prof. 
Dr. Alptekin Yasım, Doç. Dr. Cengiz Şav-
kılı’ya teşekkür belgesi takdiminde bu-
lundu.

Dünya tarihinde 
görülen 2 önemli 
savunma savaşı 

var. Birisi Rusların 
Napolyon’a karşı 
verdiği Moskova 
savaşı diğeri ise 
bir destan olan 

Çanakkale Zaferidir.
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Baharın Müjdecisi Nevruz Bayramı 
Coşku İle Kutladı

Kahramanmaraş Sütçü İmam 
Üniversitesi (KSÜ) Rektörlü-
ğü tarafından gerçekleştirilen 
Nevruz Bayramı Kutlama Et-
kinlikleri kapsamında ‘Türk 
Kültüründe Nevruz’ konferan-
sı ve ‘Bahar Türküleri’ konseri 
düzenlendi.

KSÜ Yunus Emre Kongre ve Kültür 
Merkezi Sezai Karakoç Konferans Sa-
lonunda gerçekleştirilen etkinliğe KSÜ 
Rektörü Prof. Dr. Alptekin Yasım, İl Em-
niyet Müdürü Nurettin Gökduman, Rek-
tör Yardımcıları Prof. Dr. İ. Ersin Akıncı ve 
Prof. Dr. Orhan Doğan, Genel Sekreter 
Ali Rıza Bekler, Kültür ve Turizm İl Müdü-
rü Seydihan Küçükdağlı, Ticaret İl Müdü-
rü Ahmet Uçar, akademik-idari personel 
ve öğrenciler katıldı.

Sinevizyon gösterimi ile başlayan et-
kinlik açılış konuşmaları ile devam etti.

Etkinliğin açılış konuşmasını gerçek-
leştiren Prof. Dr. Orhan Doğan, Türkis-
tan’dan Anadolu’ya geniş bir coğrafyada 
kutlanan Nevruz’un kültürümüzdeki 
yerine ve önemine ilişkin değerlendir-
melerde bulundu.  Doğan, “Baharın baş-
langıcını simgeleyen, bereketin ve taze-
lenmenin müjdecisi Nevruz Bayramınızı 

en içten duygularımla kutluyorum.” dedi.
Açılış konuşmasının ardından KSÜ İn-

san ve Toplum Bilimleri Fakültesi Öğre-
tim Üyesi Doç. Dr. Yılmaz Irmak’ın ‘Türk 
Kültüründe Nevruz’ konulu konferansı-
na geçildi.

Doç. Dr. Yılmaz Irmak, Nevruz’un ka-
dim kültürümüzde özel bir yeri olduğu-
nu ifade ederek, geçmişten günümüze 
Nevruz Bayramının Türk kültüründeki 
yansımalarına dair örnekler verdi.

Irmak, “Nevruz, yeni yıl, tabiatın 
yeniden dirilişi ve yeniden uyanış de-
mektir. Nevruz Bayramının geçmişine 
baktığımızda Büyük Hun Devleti Hü-
kümdarı Metehan’dan itibaren bayram 
olarak kutlandığı Çin kaynaklarında yer 
almaktadır. İslamiyet öncesinde yeni 
gün, bahar bayramı ve Ergenekon bay-
ramı olarak kutlanılan Nevruz Bayramı 
İslamiyet’ten sonra da kutlanmış; Sel-
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çuklu ve Anadolu Beylikleri ve Osmanlı 
Devletinde takvim başlangıcı olarak 
kabul edilmiştir. Sovyetler Birliği’nin 
1991 yılında dağılmasıyla Türkistan coğ-
rafyasında tekrar kutlanmaya başlanan 
Nevruz Bayramı, 2010 yılında Birleşmiş 
Milletler Genel Kurulu kararıyla her yıl 
21 Mart “Dünya Nevruz Günü” olarak 
kutlanılmaktadır. Bugün ise Türklerin en 
eski bayramı olan Nevruz, Adriyatik’ten 
Çin Seddine kadar olan coğrafyada ve 
Balkanlardan tutun da Avrupa’nın içleri-
ne kadar bayram olarak kutlanmaktadır. 
Nevruz birliğin beraberliğin sevginin ve 
barışın sembolü, kurtuluş ve yeniden 
doğuştur. Bu duygularla tüm Türk mil-
letinin Nevruz Bayramını kutlarım.” dedi.

Konferans sonunda KSÜ Rektörü Prof. 
Dr. Alptekin Yasım, Doç. Dr. Yılmaz Ir-
mak’a teşekkür belgesi takdim etti. 

Konferansın ardından Nevruz Bayra-
mı kutlama etkinlikleri KSÜ Rektörlüğü 
ile Güzel Sanatlar Fakültesi tarafından 
hazırlanan ‘Bahar Türküleri’ konseri ile 
devam etti.

Güzel Sanatlar Fakültesi Müzik Bölü-
mü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Alper Şaka-
lar’ın yönetiminde Dr. Öğr. Üyesi Serap 
Yağmur İlhan ve Arş. Gör. Halil İbrahim 
Candan ile öğrenciler tarafından icra 
edilen bahar türküleri konseri katılımcı-
ların büyük beğenisini topladı.

Konser sonunda Rektör Yardımcısı 
Prof. Dr. Orhan Doğan, Doç. Dr. Alper 
Şakalar’a, Kültür ve Turizm İl Müdürü 
Seydihan Küçükdağlı, Dr. Öğr. Üyesi Se-
rap Yağmur İlhan’a ve Ticaret İl Müdürü 
Ahmet Uçar ise Arş. Gör. Halil İbrahim 
Candan’a teşekkür belgesi takdim etti.
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Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır ve 
İlk Astronotumuz Alper Gezeravcı KSÜ’de

Gençlik Buluşmaları kapsamında 
Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır ile birlikte Türkiye’yi 
dolaşan ilk Türk Astronot Alper 
Gezeravcı, Kahramanmaraş Sütçü 
İmam Üniversitesinde (KSÜ) 
gençlerle bir araya geldi.

KSÜ Yunus Emre Kongre ve Kültür 
Merkezinde düzenlenen ‘Kahramanma-

raş Gençlik Buluşması’ programının açılış 
konuşmasını KSÜ Rektörü Prof. Dr. Alp-
tekin Yasım yaptı. Rektör Yasım “Kahra-
manmaraş Gençlik Buluşması vesilesi ile 
Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır ile birlikte ülkemizin yüz akı, ilk ast-
ronotumuz Alper Gezeravcı’yı üniversi-
temizde Kahramanmaraşlı gençler ile bir 
araya getirmekten mutluluk duyuyoruz. 
Türkiye yüzyılında daha müreffeh ve daha 

gelişmiş bir Türkiye’yi var etmek için dev-
let millet olarak var gücümüzle çalışıyoruz. 
Astronotumuz Alper Gezeravcı ile uzaya 
ilk adımımızı attık. İnanıyorum ki devle-
timiz uzay alanında hedef koyduğu 10 
programın hepsini de yerine getirecek-
tir. ‘İstikbal göklerdedir’ bilinciyle tekno-
lojik olarak daha ileri giderek uzayda söz 
sahibi bir ülke olacağız.” dedi.

Programda konuşan Sanayi ve Tek-

Gençlerle Buluştu
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noloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, “Ge-
leceğimizin teminatı gençlerle KSÜ’de 
bir araya gelmekten mutluluk duyuyo-
ruz. Uzay yolculuğu misyonunun bilim 
toplumu olma istikametinde Türkiye 
için yeni bir başlangıç olduğunu be-
lirtmek isterim. Türk gençlerinin, Türk 
çocuklarının sadece başka milletlerin 
başarabileceği düşüncesiyle kurmaktan 
vazgeçecekleri hiçbir hayal kalmamıştır. 
Türkiye’nin uzay alanında kendisine he-
def koyduğu 10 kutlu programdan ilkini 
başarılı bir şekilde yerine getirmiş bulu-
nuyoruz. Artık Türkiye uzayda hak ettiği 
yerini almış durumda. Bundan sonra da 
bu yolu gelecek nesiller yürüyecektir.” 
ifadelerini kullandı.

Bakan Kacır’ın ardından Türkiye’nin 
uzaya giden ilk astronotu Alper Geze-
ravcı, Türkiye’nin insanlı ilk uzay bilim 
misyonuna ait tecrübelerinden bahse-
derek gençlerden gelen soruları cevap-
ladı.

Cumhuriyetin 100’üncü yılında Tür-
kiye’nin önemli hedeflerinden birisini 
gerçekleştirmekten mutluluk duyduğu-
nu söyleyen Gezeravcı, ülkemizin uzay 
yatırımlarına hız kesmeden devam etti-
ğini belirtti. Türkiye’nin uzay konusunda 
önemli çalışmalar yürüttüğünü aktara-
rak uzayda kaldığı 14 günlük sürede yap-
tığı bilimsel deneyleri de anlatan Geze-
ravcı “Bitkilerle, alglerle, propolisle uzay 
yaşam destek sistemlerinde yapılacak 
çalışmalara yönelik araştırmalar gerçek-
leştirildi. Bilim insanlarımızın yürüttüğü 
projelerin her birinin kıymetli neticeler 
doğuracağına inanıyoruz. Sadece bu 

görev kapsamında yürütülen 13 bilimsel 
deney için değil, ülkemizde bilime ve 
bilim insanlarımıza verdiğimiz değer ve 
sunduğumuz imkanı apaçık göstermesi 
açısından da bu misyon bizce çok kıy-
metlidir.” dedi.

Uzay alanında faaliyet gösteren ülke-
ler arasında kendi uzay ajansını en son 
kuranlardan biri olmasına rağmen Tür-
kiye’nin çok hızlı mesafe aldığını, bunda 
genç ve dinamik nüfusun etkisinin bü-
yük olduğunu anlatan Gezeravcı, genç-
lere tavsiyelerde bulunarak onlardan 
gelen soruları cevaplandırdı.

Programda KSÜ Rektörü Prof. Dr. Alp-

tekin Yasım, Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır ve Astronot Alper 
Gezeravcı’ya Kahramanmaraş el işinin 
eşsiz örneklerinden olan ceviz oyma 
sandığı günün anısına hediye olarak tak-
dim etti.

Program kapsamında Sanayi ve 
Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
Astronot Alper Gezeravcı ve protokol 
üyeleri KSÜ’de ve Kahramanmaraş Tek-
nokent’te yapılan proje çalışmalarını 
yerinde inceleme ve gözlemleme imkânı 
bulurken, sergilenen birbirinden farklı 
bilimsel projeler hakkında bilgiler aldı.
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Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 
(TOBB) Kahramanmaraş Kadın Girişimci-
ler Kurulu, Kahramanmaraş Sütçü İmam 
Üniversitesi (KSÜ) Rektörü Prof. Dr. Alp-
tekin Yasım’ı ziyaret etti.

Rektörlük makamında gerçekleşen zi-
yarette Rektör Prof. Dr. Alptekin Yasım, 
TOBB Kahramanmaraş Kadın Girişim-
ciler Kurulu Başkan ve Yönetim Kurulu 
Üyeleri ile ortak yapılacak işbirliği çalış-
malarını görüştü.

Ziyaretin sonunda kurumlar arası iş-
birliğini içeren protokolün imza töreni 
düzenlendi.

İş birliği protokolü, KSÜ Rektörü Prof. 
Dr. Alptekin Yasım ile TOBB Kahraman-
maraş Kadın Girişimciler Kurulu Başkanı 
Ümmügülsüm Betül Zabun Kenger tara-
fından imzalandı. Protokolün imza töre-
nine KSÜ Rektör Yardımcıları Prof. Dr. İ. 
Ersin Akıncı, Prof. Dr. Nuri Kahveci, Prof. 
Dr. Orhan Doğan ile Genel Sekreteri Ali 
Rıza Bekler ve Kahramanmaraş KGK Yö-
netim Kurulu Üyeleri katıldı.

Protokol kapsamında KSÜ Rektörlüğü 
ile Kahramanmaraş KGK iş birliğinde gi-

rişimcilik kulübünün kurulması, öğretim 
elemanları, personel ve öğrencilerin gi-
rişimcilik alanında gelişimlerine destek 
olunması amaçlanmaktadır. Protokol ile 

kadın ve gençlerin üretime destek olma-
sının sağlanması ve KSÜ’de girişimcilik 
ekosisteminin artırılması hedeflenmek-
tedir. 

KSÜ ve Kahramanmaraş KGK Arasında 
İş Birliği Protokolü İmzalandı
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İlk olarak Prof. Dr. Alptekin Yasım ile 
Rektörlük makamında bir araya gelen 
Özvar’a YÖK Yürütme Kurulu Üyeleri 
Prof. Dr. Naci Gündoğan ve Prof. Dr. Hü-
seyin Karaman ile YÖK Genel Sekreteri 
Batıkan Aksoy eşlik ederken; KİÜ Rek-
törü Prof. Dr. İsmail Bakan, KSÜ Rektör 

Yardımcıları Prof. Dr. İ. Ersin Akıncı, Prof. 
Dr. Nuri Kahveci, Prof. Dr. Orhan Doğan 
ve Genel Sekreter Ali Rıza Bekler de zi-
yarette hazır bulundu.

Ramazan ayına özgü sahur programı 
kapsamında KSÜ’ye konuk olmaktan 
duyduğu memnuniyeti dile getiren YÖK 

Başkan’ı Özvar misafirperverliği için 
Rektör Yasım’a teşekkür etti.

Rektör Yasım, YÖK Başkanı Özvar ve 
heyetini KSÜ’de ağırlamaktan onur duy-
duklarını belirterek KSÜ’nün güncel du-
rumu, yürütülen ve planlanan projeler 
ve faaliyetlere ilişkin bilgiler verdi.

Rektör Yasım, nazik ziyaretlerinden 
dolayı Özvar’a ve beraberindeki heyete 
teşekkür ederek, günün anısına hediye 
takdiminde bulundu.

Heyetler ziyaretin ardından KSÜ 
Gençlik Otağında düzenlenen sahur 
programında öğrenciler ile buluştu.

Sahur programında gençlere seslenen 
YÖK Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar “Sevgili 
gençler Ramazan ayınızı kutlarım. Üni-
versite ve yurt ziyaretleri ile siz değerli 
genç arkadaşlarımızla bir araya gelmek-
ten keyif alıyoruz. Doğru meslek seçimi 

YÖK Başkanı Özvar KSÜ’yü Ziyaret Ederek Sahur 
Programında Öğrencilerle Bir Araya Geldi

Deprem bölgesindeki üniversitelerin rektörleriyle Şanlıurfa’da iftar programında bir araya gelen 
Yükseköğretim Kurulu (YÖK) Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar, buradaki programının ardından Kahra-
manmaraş Sütçü İmam Üniversitesi (KSÜ) Rektörü Prof. Dr. Alptekin Yasım’a ziyaret gerçekleştire-
rek sahur programında öğrencilerle söyleşide bulundu.
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insanın hayatında vereceği en önemli 
kararlardan bir tanesi. Özellikle üniversi-
tede ve lisansüstünde alacağınız eğitim 
sizlerin seçmiş olduğu meslekte yetkin-
leşmeniz ve ilgili sektörlerde istihdama 
katkı sağlamanız açısından çok önemli. 
Doğru bölüm seçiminin ardından ileti-
şim ve kazanılan network hayatta başa-
rılı olmanın anahtarıdır. Bunun yanında 
ahlâk ve erdem sahibi olmak ise bunların 
da üzerindedir. Kıymetli öğrencilerimiz 
sizlerden eğitim yuvalarınız olan üni-
versitelerinize sahip çıkmanızı istiyoruz. 
Eğitim amacıyla ülkemize gelen misafir 
öğrencilerimize ve ülkemizin değerleri-
ne de sahip çıkmalıyız.” dedi.

Öğrencilerden gelen soruların yanıt-
lanması ile devam eden söyleşi programı 
YÖK başkanının gençlerle hatıra fotoğra-
fı çekimi ile sona erdi.

Kahramanmaraş Ansiklopedisi’nin 7’nci ve 
Son Cildi Tamamlandı

Kahramanmaraş Sütçü İmam Üni-
versitesi tarafından Kahramanma-
raş’ın kültürel zenginliğini geleceğe 
taşımak amacıyla hazırlanan Kahra-
manmaraş Ansiklopedisi’nin 7. ve son 
cildi tamamlanarak elektronik ortam-
da okuyucuların beğenisine sunuldu.

KSÜ Rektörlüğü tarafından ilk cil-
di 2017 yılı Mart ayında yayınlanan 
Kahramanmaraş Ansiklopedisi’nin 7. 
cildi de yayınlandı. KSÜ web adresi 
https://ansiklopedi.ksu.edu.tr/ üze-
rinden elektronik olarak yayınlanan 7. 
cilt, matbu olarak da en kısa zamanda 
yayınlanarak okuyucu ile buluşacak.

Şehrimizin binlerce yıldan beri sa-
hip olduğu kültürel mirası ve zengin-
liği ortaya çıkarma, Kahramanmaraş’ı 
bütün yönleriyle ansiklopedi çapında 
tanıtma, bugünden geleceğe bir iz, 
gök kubbede hoş bir seda bırakma 
niyetiyle yola çıkan KSÜ yönetimi; bil-
gili, tecrübeli, fedakâr, samimi kadro-
sunun birikim ve destekleriyle Ş-T-U-
U-Ü-V-Y-Z ve ek maddeler bölümünü 

kapsayan ve toplam 479 maddeyi içe-
ren yedinci ve son cildi de tamamladı.

Ansiklopedi hazırlamanın zor, me-
şakkatli, sabır ve emek gerektiren bir 
çalışma olduğunu bilerek Kahraman-
maraş’ın kültür zenginliğini geleceğe 
taşımak adına Kahramanmaraş An-
siklopedisi için 8 yıl önce çalışmalara 
başladıklarını ifade eden Kahraman-
maraş Ansiklopedisi Editörü Prof. Dr. 
İbrahim Solak, başta Rektör Prof. Dr. 
Alptekin Yasım olmak üzere üniversi-
te yönetimine, birlikte her kademede 
görev alan bilim, yayın, redaktör, ko-
ordinatör kurulları, yazı işleri ve grafik 

olmak üzere, yazar grubuna ve bu 
önemli işte görev alan bütün ekibe 
desteklerinden dolayı teşekkür etti. 

Kahramanmaraş tarihini, edebiyatı-
nı, coğrafyasını, kültürünü, sosyal ha-
yatını, doğal zenginliklerini, kurum-
larını, tarihi yapılarını ve her alanda 
yetişmiş önemli şahsiyetlerini araştı-
rarak ansiklopedi kriterlerine uygun 
olarak hazırlanan Kahramanmaraş 
Ansiklopedisi 7 cilt olarak tamamlan-
dı.  KSÜ olarak Kahramanmaraş An-
siklopedisi’nin okurlara, ilimize, ülke-
mize ve insanlığa hayırlı olması dileği 
ile saygılarımızı sunarız.
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Diyanet İşleri Başkanlığı koor-
dinesinde İlahiyat ve İslami 
İlimler Fakülteleri arasında 
düzenlenen Kur’an-ı Kerim’i 
Güzel Okuma ve Hafızlık Yarış-
ması’nda Türkiye Finali heye-
canı yaşandı.

Diyanet İşleri Başkanlığı ile Üniversi-
teler arasındaki iş birliğini güçlendirmek, 
İlahiyat ve İslami İlimler Fakültesi öğren-
cilerinin, Kur’an-ı Kerim’i güzel okuma 
becerilerini geliştirmek, hafızlıklarını 
korumalarına katkı sağlamak ve ülke-
miz ve yurt dışında düzenlenecek olan 
uluslararası Hafızlık ve Kur’an-ı Kerim’i 
Güzel Okuma Yarışmalarına Türkiye’yi 
temsilen katılacak yarışmacıların, ulusal 
düzeyde yapılan yarışmalarda tecrübe 
edinerek uluslararası yarışmalarda ül-
kemizi daha iyi temsil etmelerini sağla-
mak amacıyla 2024 yılında İlahiyat-İs-
lami İlimler Fakülteleri Arası Hafızlık ve 
Kur’an-ı Kerim’i Güzel Okuma Yarışmala-
rı tertip edildi.

Daha öncesinde Kur’an-ı Kerim-i güzel 
okuma ve hafızlık kategorilerinde bölge 
finalleri gerçekleştirilen yarışmalarda 
bölgelerinde dereceye giren üniversiteli 

gençler, Ankara’da Türkiye birinciliği için 
ter döktü.

Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniver-
sitesi (KSÜ) İlahiyat Fakültesi öğrencisi 
Mehmet Ali Sarıtürk, Adana Çukurova 
Üniversitesinde düzenlenen bölge fina-
li yarışmasında bölge birinciliğini elde 
ederek Ankara’da yapılacak olan final 
yarışmalarında Akdeniz bölgesini temsil 

etmeye hak kazandı.
Ankara Ahmet Hamdi Akseki Camii’n-

de düzenlenen Türkiye Finalinde Ak-
deniz Bölgesini ve KSÜ’yü temsil eden 
Sarıtürk, ‘İlahiyatlar Arası Kur’an-ı Kerim 
Güzel Okuma Yarışması’nda Türkiye bi-
rinciliğini de elde etti.

Mehmet Ali Sarıtürk, elde ettiği başarı 
ile Diyanet İşleri Başkanlığının belirledi-
ği 3 tam altının sahibi olurken, Diyanet 
İşleri Başkanlığı ve Türkiye Diyanet Vak-
fı’nın öncülüğünde hazırlanan ‘Hayat 
Rehberi Kur’an Konulu Tefsiri’ ödülünü 
de Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın elinden aldı.

Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniver-
sitesi olarak öğrencimizi tebrik eder, ba-
şarılarının devamını dileriz.

KSÜ, İlahiyatlar Arası Kur’an-ı Kerim’i Güzel Okuma 
ve Hafızlık Yarışması Finalinden Birincilik ile Döndü
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Rahmet kapılarının ardına kadar açıl-
dığı, yardımlaşmanın arttığı Ramazan-ı 
Şerif ayında KSÜ’de eğitim gören misafir 
öğrencilerle iftar programı düzenlendi.

KSÜ Dış İlişkiler Şube Müdürlüğünün 
düzenlediği programa, Rektör Alptekin 
Yasım, Rektör Yardımcıları Prof. Dr. İ. Er-
sin Akıncı, Prof. Dr. Nuri Kahveci, Prof. 
Dr. Orhan Doğan ve Prof. Dr. Hafize 
Öksüz ile Fakülte Dekanları, KSÜ Genel 
Sekreteri Ali Rıza Bekler, Yüksekokul 
Müdürleri ve KSÜ’de eğitim gören misa-
fir öğrenciler katıldı.

Program, İlahiyat Fakültesi öğren-
cisi ve Kur’an-ı Kerim’i Güzel Okuma 
Yarışması 3’üncüsü Mehmet Ali Işık’ın 
Kur’an- Kerim tilavetiyle başladı. Vaktin 
girmesiyle beraber okunan ezanla iftar 
yemeğine başlandı. İftarlar yapılıp du-
alar edildikten sonra KSÜ Rektörü Prof. 

Dr. Alptekin Yasım kısa bir konuşma ger-
çekleştirdi. 

Rektör Yasım, yapmış olduğu konuş-
mada  “Sevgili öğrencilerimiz Ramazan 
ayınızı kutlarım. Bu tür programlarla 
sizlerle birlikte olmaktan keyif alıyoruz. 
Geçtiğimiz yıl deprem nedeniyle bir ara-
ya gelemedik. Bu yıl aramıza yeni katılan 
öğrencilerle birlikte bir aradayız. Dün-
yanın farklı coğrafyalarından gelen siz 
değerli gençlerimize iyi bir eğitim verme 
gayreti içerisindeyiz. Kaliteli bir eğitim 
alarak yaşamış olduğunuz toplumlarda 

faydalı bireyler olacağınızdan hiç şüphe-
miz yok. Bu gün iftar programı ile büyük 
bir aile ortamı oluşturduk. Bu tarz faali-
yetlerin sayısını daha da artırmayı düşü-
nüyoruz. İftar programımıza geldiğiniz 
için teşekkür eder; birlik ve beraberlik 
içinde hayırlı Ramazanlar dilerim.” dedi.

İftar sonrası çay muhabbetinde misa-
fir öğrenciler ile bir araya gelen Rektör 
Yasım, öğrencilerle sohbet ederek onlar-
dan gelen talep ve istekleri değerlendi.

Program, toplu fotoğraf çekiminin ar-
dından sona erdi.

KSÜ’lü Misafir Öğrenciler İftar Programında 
Bir Araya Geldi
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KSÜ Ailesi, Geleneksel Bayramlaşma Töreniyle 
Bir Araya Geldi

Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniver-
sitesinde Rektör Prof. Dr. Alptekin Yasım, 
KSÜ Yönetimi ve personelin katılımıyla 
2024 yılı Ramazan Bayramı Bayramlaş-
ma Töreni gerçekleştirildi.

KSÜ Cahit Zarifoğlu Konferans Salo-
nunda gerçekleştirilen tören, Kur’an-ı 
Kerim’i Güzel Okuma Yarışması Türkiye 
Birincisi, KSÜ İlahiyat Fakültesi öğrenci-
si Hafız Mehmet Ali Sarıtürk tarafından 
okunan Kur’an-ı Kerim tilavetiyle başladı. 

Kur’an tilavetinin ardından Rektör Yar-
dımcısı Prof. Dr. Nuri Kahveci, Ramazan 
Bayramının anlam ve önemine ilişkin bir 
konuşma yaptı. “Ramazan-ı Şerif’te bazı 
huylarımızı müspet manada değiştirdik, 
ahlaki olarak olgunlaştık, sonucunda da 
bayram etmeyi hak ettik. Esas bayramı 
ise dünyada yaptıklarımızın gerçek kar-
şılığını aldığımızda ahirette yaşayacağız.” 
diyen Prof. Dr. Kahveci, “Toplumumuz 
bugüne kadar gelmiş ve dünya üzerinde 
yer etmişse, bu, birtakım değerleri yaşa-
ma ve yaşatma sebebiyledir. Bayramlar 
da bu değerlerin başında gelmektedir.” 
şeklinde konuştu. Üniversitelerin nesille-

ri yetiştiren, bilimle birlikte ahlaki değer-
lerin de aktarıldığı kurumlar olduğunun 
altını çizen Rektör Yardımcısı Kahveci, 

“Gerek akademik, gerekse idari personel 
olarak bu vazifeyi hakkıyla yerine getir-
mek için yoğun gayret sarf etmeliyiz.” 
dedi.

Törende konuşan Rektör Prof. Dr. Alp-
tekin Yasım, bayramların dayanışmanın, 
birlik olmanın bir yansıması, bir ruhu ol-
duğuna değinerek “Maalesef bu bayram 
da bizler için hüzünlü geçti. Depremde 
kaybettiğimiz yakınlarımızın acısı he-
nüz taptaze iken bir de Gazze ve Doğu 
Türkistan gibi yerlerde zulüm altında 

olan soydaşlarımızın ve dindaşlarımızın 
hüznü vardı yüreğimizde. Bundan son-
raki süreçte bayramları inşaallah daha 
coşkuyla yaşarız ümidini taşıyoruz. Bay-
ramlar dostlukların daha da perçinleştiği, 
küslüklerin ortadan kalktığı zamanlardır. 
Acısıyla tatlısıyla bir yılı ve bir bayramı 
daha geride bıraktık. Rabbim nice rama-
zanlara ve bayramlara kavuşmayı nasip 
etsin diyor, bayramınızı tebrik ediyorum.” 
dedi.

Rektör Yasım, konuşmasının ardından, 
Diyanet İşleri Başkanlığı tarafından ter-
tip edilen İlahiyat/İslami İlimler Fakülte-
leri arası “Kur’an-ı Kerim’i Güzel Okuma 
Yarışması”nda “Türkiye Birinciliği” de-
recesi elde eden KSÜ İlahiyat Fakülesi 
öğrencisi Mehmet Ali Sarıtürk’e teşekkür 
belgesi ile Kahramanmaraş’ın geleneksel 
el sanatlarından ceviz oyma Kur’an-ı Ke-
rim okuma rahlesi hediye etti.

Konuşmaların ve hediye takdiminin 
ardından bayramlaşma merasimine ge-
çilirken merasime Rektör Yasım’ın yanı 
sıra Rektör Yardımcıları, KSÜ Senatosu 
ve akademik/idari personel katıldı.
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Rektör Prof. Dr. Alptekin Yasım’dan 
Kahramanmaraş Milletvekillerine TBMM’de Ziyaret

Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniver-
sitesi (KSÜ) Rektörü Prof. Dr. Alptekin 
Yasım, Türkiye Büyük Millet Meclisinde 
(TBMM) Kahramanmaraş Milletvekille-
rini ziyaret ederek bir dizi görüşme ger-
çekleştirdi.

Rektör Prof. Dr. Alptekin Yasım, be-
raberindeki Rektör Yardımcısı Prof. Dr. 
Orhan Doğan ile birlikte 66. Hükûmet 
Tarım ve Orman Bakanı, TBMM Tarım, 
Orman ve Köyişleri Komisyonu Başkanı 
ve Kahramanmaraş Milletvekili Prof. Dr. 
Vahit Kirişçi ile Kahramanmaraş Millet-
vekilleri Ömer Oruç Bilal Debgici ve Prof. 
Dr. Mehmet Şahin’i ziyaret etti.

Milletvekillerimizin TBMM’deki ma-
kamlarında gerçekleşen ziyaretlerde 
KSÜ ve Kahramanmaraş ile ilgili geliş-
meler ele alındı.

Milletvekillerimize KSÜ ile ilgili güncel 
gelişmeleri aktaran Rektör Yasım, önü-
müzdeki dönemde planlanan projeler 
ve ihtiyaçlar ile ilgili bilgiler vererek fikir 
alışverişinde bulundu.

Kahramanmaraş Milletvekillerimiz 
Prof. Dr. Vahit Kirişçi, Ömer Oruç Bi-
lal Debgici ve Prof. Dr. Mehmet Şahin, 
KSÜ’nün her zaman destekçisi olduk-
larını yineleyerek, gerçekleştirilmesi 
planlanan projelerin hayata geçirilmesi 

için katkı sunmaya devam edeceklerini 
belirttiler.

Görüşmeler ile ilgili açıklamalarda 
bulunan KSÜ Rektörü Prof. Dr. Alptekin 
Yasım, “Üniversitemizle ilgili meseleleri, 
şehrimizin kıymetli milletvekilleri ile is-
tişare ettik. Başta Sayın Bakanımız Prof. 
Dr. Vahit Kirişçi olmak üzere Milletvekil-
lerimiz Sayın Ömer Oruç Bilal Debgici’ye 
ve Sayın Prof. Dr. Mehmet Şahin’e gös-
termiş oldukları ev sahipliğinden ve üni-
versitemizle ilgili gelişmeler ve sorunla-
ra duydukları alâkadan dolayı teşekkür 
ediyoruz.” ifadelerini kullandı.
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Rektör Prof. Dr. Alptekin Yasım’dan 
Fırat Görgel’e Hayırlı Olsun Ziyareti

Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniver-
sitesi (KSÜ) Rektörü Prof. Dr. Alptekin 
Yasım Kahramanmaraş Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Fırat Görgel’e “hayırlı olsun” 
ziyaretinde bulundu.

Başkanlık makamında gerçekleşen zi-
yarette Rektör Prof. Dr. Alptekin Yasım’ın 
yanı sıra KSÜ Rektör Yardımcıları Prof. Dr. 
İ. Ersin Akıncı, Prof. Dr. Nuri Kahveci, Prof. 
Dr. Orhan Doğan ve Prof. Dr. Hafize Ök-
süz ile KSÜ Genel Sekreteri Ali Rıza Bekler 
de yer aldı.

Kahramanmaraş Büyükşehir Belediye 
Başkanı seçilmesinden dolayı Görgel’i 

tebrik eden Rektör Yasım, Başkan Gör-
gel’e yeni görevinde başarılar dileyerek 
hediye takdim etti.

Görgel, nazik ziyaretlerinden dolayı 
KSÜ Rektörü Prof. Dr. Alptekin Yasım’a 
ve ekibine teşekkür etti.

Kahramanmaraş Sütçü İmam 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Alptekin Yasım, Kahramanma-
raş Büyükşehir Belediye Başkanı 
Hayrettin Güngör’e ziyaret ger-
çekleştirerek KSÜ’ye vermiş oldu-
ğu destekler için teşekkür etti.

Ziyarette KSÜ Rektör Yardım-
cıları Prof. Dr. İrfan Ersin Akıncı, 
Prof. Dr. Nuri Kahveci ve Prof. Dr. 
Orhan Doğan ile Genel Sekreter 
Ali Rıza Bekler de yer aldı.

Göreve geldikleri ilk günden 
itibaren KSÜ’nün gelişimine 
olumlu yaklaşımı ve destekleri 
için Büyükşehir Belediye Başka-

nı Güngör’e teşekkürlerini ifade 
eden Rektör Yasım, yerel yöneti-
cilerle kurulan güçlü işbirliklerini 
arttırarak sürdürmek istediklerini 
belirtti.

Ziyaretten duyduğu memnuni-
yeti dile getiren Başkan Güngör, 
eğitim, bilim ve teknolojide şehre 
öncülük etme misyonu bulunan 
Kahramanmaraş Sütçü İmam Üni-
versitesi ile kurulan güçlü işbirlik-
lerinin Kahramanmaraş’ı her alan-
da ileriye taşıyacağını ifade etti.

Ziyaret sonunda Rektör Yasım, 
Başkan Güngör’e hediye takdi-
minde bulundu.

Rektör Yasım’dan 
Büyükşehir Belediye 
Başkanı Hayrettin 
Güngör’e Ziyaret
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Üniversitemiz Rektörü Yasım, TRT Çukurova 
Radyosunda Kahramanmaraş Ansiklopedisini Tanıttı

Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniver-
sitesi (KSÜ)  Rektörü Prof. Dr. Alptekin 
Yasım, her gün 10:05-13:00 saatleri 
arasında Akdeniz Bölgesine ait yöresel 
değerlerin konu olduğu TRT Çukurova 
Radyosu Bölge Gündemi Programı Kül-
tür Sanat Köşesine konuk olarak Kahra-
manmaraş Ansiklopedisini tanıttı.

Rektör Yasım 2017 yılında başlayan 
uzun ve hummalı çalışmanın ardından 
geçtiğimiz günlerde 7. ve son cildi de 
tamamlanarak yayımlanan Kahraman-
maraş Ansiklopedisi hakkında bilgiler 
aktardı.

Programda Kahramanmaraş Ansiklo-
pedisi hakkında gelen soruları yanıtla-
yan Prof. Dr. Alptekin Yasım “Ülkemizde 
bir zamanlar ansiklopedi kültürü son 
derece önemliydi. Son yıllarda ise inter-
netin yaygınlaşması ile insanlar aradığı 
bilgilere kolaylıkla internetten ulaşabil-
mekte. Ancak burada şöyle bir şey var. 
İnsanlar okumaktan oldukça uzaklaştı. 
Aynı zamanda elde edilen bilgilerin bir 
kısmı eksik ve hatalı olabiliyor. O yüzden 
bilimsel yöntemlerle Kahramanmaraş’a 
ait olan sanat, spor, tarih, kültür, sanayi 
gastronomi, tarım ve coğrafya gibi sayı-
sız alanda önem arz eden bilgileri topla-
yıp derleme ihtiyacı hissettik.

Çalışmamızın bilimsel olarak kaynak-
lara dayalı bir şekilde toplanabilmesi için 
alanında uzman kişilerden oluşan yakla-
şık 30 kişilik bir yayın kurulu oluşturuldu. 
Yayın kurulu ilk olarak maddeleri belirle-
mek için titiz bir çalışma başlattı. Kahra-
manmaraş’ın geçmişine ve günümüze 
ait özellikle Kahramanmaraş’a özgü 
olup bilinmeyen, tanınmayan bilgilere 
ansiklopedide yer vermeye özen göster-
dik. Haftanın belli günleri bir araya gelen 
yayın kurulunun uzun ve titiz çalışmaları 

sonucu yazım aşamasına gelindi. Yazım-
da yayın kurulu titiz bir çalışma göstere-
rek şehrimiz ve ülkemizdeki yazarlardan 
ansiklopedinin kaleme alınması için rica-
da bulundu. Sadece var olan literatür ta-
ranmakla kalmadı bir çok birikimden de 
yararlanma yoluna gidildi. Sivil toplum 
kuruluşlarından, bilim adamlarından ve 
yaşayan tarih olarak tabir edilen şehri-
mizin büyüklerinden de destekler alındı.

Kahramanmaraş’a ait bilgilerin der-
lendiği ansiklopedi Kahramanmaraş 
hakkında araştırma yapacak olanların 
da ilk başvuracağı kaynak niteliği taşıyor. 
Yapmış olduğumuz çalışmaya benzer 
Konya şehrimizi tanıtan bir çalışma mev-

cut. Bunun dışında bazı şehirlerimize ait 
küçük çaplı ansiklopediler de var. 

3622 sayfadan oluşan 36 bini aşkın 
maddenin yer aldığı ansiklopedimiz 
başka şehirlerden de bu tarz çalışma 
yapacak olanların dikkatini çekmekte ve 
biz burada yapmış olduğumuz bu nadi-
de çalışmaya ait tecrübelerimizi onlarla 
da paylaşmaktayız. Ülkemize ait mirasın 
geleceğe taşınması yönündeki hizmet-
lere her zaman destek vermeye devam 
edeceğiz.

Kahramanmaraş’ın kültürel zenginliği-
ni geleceğe taşımak amacıyla hazırlanan 
Kahramanmaraş Ansiklopedisi’nin 7. ve 
son cildi tamamlanarak elektronik or-
tamda okuyucuların beğenisine sunul-
du. Ansiklopedimizin tüm ciltleri önce 
online olarak üniversitemizin web sayfa-
sında yayınlandı. Ayrıca son kontrollerin 
ardından ilk 6 ciltte olduğu gibi 7. cildin 
de basımı gerçekleştirilecek.” açıklama-
larında bulundu.
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23 Nisan’da KSÜ Rektörlük Koltuğuna 
Yusuf Efe Datlı Oturdu

Kahramanmaraş Sütçü İmam 
Üniversitesi (KSÜ) Rektör Ve-
kili Prof. Dr. İ. Ersin Akıncı ‘23 
Nisan Ulusal Egemenlik ve Ço-
cuk Bayramı’nda koltuğu Kah-
ramanmaraş Cahit Zarifoğlu İl-
kokulu 4/A öğrencisi Yusuf Efe 
Datlı’ya devretti.

Prof. Dr. İ. Ersin Akıncı, ‘23 Nisan Ulu-
sal Egemenlik ve Çocuk Bayramı’ mü-
nasebetiyle Kahramanmaraş Cahit Za-
rifoğlu İlkokulu Müdür Yardımcısı Ayfer 
Çekiç, 4/A Sınıf Öğretmeni Nevin Bakar 
ve öğrencisi Yusuf Efe Datlı ile öğrenci 
velisi Dilek Datlı’yı Rektörlük Makamın-

da kabul etti.
Rektörlük koltuğuna oturan Yusuf Efe 

Datlı, ülkemizde yaşayan tüm çocukla-
rın daha güzel bir gelecek, daha adil ve 
daha barışçıl bir dünya inşa etmek için 
hayallerinin peşinden koşarak çok çalış-

ması gerektiğini söyledi.
Yusuf Efe Datlı’ya, paylaşmış olduğu 

anlamlı düşüncelerden dolayı teşekkür 
eden Rektör Vekili Akıncı, “23 Nisan Ulu-
sal Egemenlik ve Çocuk Bayramı’ dünya 
üzerinde çocuklara armağan edilmiş tek 
bayram aynı zamanda Cumhuriyetimi-
zin devamı ve daha yaşanabilir bir dün-
yanın da teminatıdır. Bu duygularla ülke-
mizde yaşayan tüm çocukların 23 Nisan 
Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı’nı 
kutlarım.” dedi.

Bu anlamlı günde ziyaretleriyle 
KSÜ’yü onurlandıran misafirlerine te-
şekkür eden Rektör Vekili Akıncı, Yusuf 
Efe Datlı’ya öğrencilik hayatında başa-
rılar dileyerek, çeşitli hediyeler takdim 
etti.
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Kahramanmaraş Sütçü İmam Üni-
versitesi (KSÜ) Rektörü Alptekin Ya-
sım, Azerbaycan temasları kapsamında 
Azerbaycan Devlet İktisat Üniversitesini 
(UNEC) ziyaret etti.

Kardeş ülke Azerbaycan ile kardeşlik 
bağlarını daha da güçlendirmek ve aka-
demik iş birliği ağını genişletmek üzere 
temaslarını sürdüren Rektör Yasım baş-
kanlığındaki KSÜ Heyeti, bu kapsamda 
Azerbaycan Devlet İktisat Üniversitesi-
ne bir ziyaret gerçekleştirdi.

KSÜ Heyetini ağırlayan UNEC Rektörü 
Prof. Adalat Muradov, ziyaretten duydu-
ğu memnuniyeti dile getirerek Rektör 
Yasım ve beraberindeki KSÜ heyetine 
UNEC ile ilgili bilgiler verdi.

Ziyarette bir millet iki devletin men-
supları olarak bu münasebeti akademik 
iş birliği zeminine de taşımanın önemine 

değinen Rektör Yasım, misafirperverli-
ğinden ötürü  Rektör Muradov ve UNEC 
Heyetine teşekkürlerini iletti.

İki rektör, heyetlerin bir araya gelerek 
gerçekleştirdiği toplantının ardından 
KSÜ ve UNEC arasında yapılacak olan 
akademik iş birliği protokolünü imzaladı. 
Protokolde öğretim elemanı değişimi, 
öğrenci değişimi, ortak araştırma faali-
yetleri, uzaktan eğitim ve örgün eğitim-

le ders etkinliği, seminerlere ve akade-
mik toplantılara katılım, kısa süreli kurs 
programları düzenlenmesi, yayınlanmış 
akademik materyallerin ve diğer bilgi-
lerin değişimi gibi akademik iş birliğine 
ilişkin konular yer alıyor.

Toplantı ve imza törenini ardından 
KSÜ Heyeti, UNEC öğrenci ve mezunları 
anısına inşa edilen Şehitler Köşesini de 
ziyaret etti.

KSÜ, Kardeş Ülke Azerbaycan ile 
Akademik İş Birliği Ağını Genişletiyor 
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Rektör Yasım, 
Azerbaycan’da Bakü 
Büyükelçisi Doç. Dr. Cahit 
Bağcı’yı Ziyaret Etti

KSÜ, Azerbaycan ile 
Yaptığı Akademik İş 
Birliğine Bir Yenisini Daha 
Ekledi

Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniversitesi (KSÜ) Rektö-
rü Prof. Dr. Alptekin Yasım, kardeşlik bağlarını güçlendir-
mek ve akademik iş birliği ağını genişletmek için berabe-
rinde bir heyetle gittiği Azerbaycan’da Bakü Büyükelçisi 
Doç. Dr. Cahit Bağcı’yı ziyaret etti.

Büyükelçilik makamında yapılan ziyarette Rektör Ya-
sım’a Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Nuri Kahveci ve Prof. Dr. 
Orhan Doğan ile Genel Sekreter Ali Rıza Bekler eşlik etti.

Kardeş ülke Azerbaycan ile yapılan akademik iş birlikle-
rine ilişkin Büyükelçi Bağcı’yı bilgilendiren Rektör Yasım, 
Azerbaycan üniversiteleri ile gün geçtikçe ortak akademik 
faaliyetlerin daha da artırılacağını belirtti. Rektör Yasım, 
misafirperverliği ve gösterdiği ilgi için Bağcı’ya teşekkür 
ederek çalışmalarında başarılar diledi.

KSÜ heyetinin ziyaretinden duyduğu memnuniyeti dile 
getiren Bakü Büyükelçisi Bağcı, KSÜ’nün Azerbaycan üni-
versiteleri ile yaptığı akademik iş birliklerinin önemine işa-
ret ederek büyükelçilik olarak bu konuda her türlü desteği 
vermeye hazır olduklarının altını çizdi.

Ziyaret, Rektör Yasım’ın Büyükelçi Bağcı’ya KSÜ logolu 
Kahramanmaraş işi ceviz oyma sandık hediye etmesinin 
ardından hatıra fotoğrafı çekilmesiyle sona erdi.

Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Alptekin Yasım, Azerbaycan ile kardeşlik bağlarını ve 
akademik iş birliklerini geliştirmek maksadıyla tertip ettiği 
Azerbaycan temasları kapsamında Azerbaycan Turizm ve 
Menecment Üniversitesini (ATMU) ziyaret etti.

Rektör Yasım başkanlığında, Rektör Yardımcıları Prof. 
Dr. Nuri Kahveci ve Prof. Dr. Orhan Doğan ile Genel Sek-
reter Ali Rıza Bekler’den oluşan KSÜ heyetini ağırlayan 
Azerbaycan Turizm ve Menecment Üniversitesi Rektörü 
İlham Madatov, ATMU ile ilgili KSÜ heyetini bilglendirerek 
ziyaretten duyduğu memnuniyeti dile getirdi.

Ziyarette kardeş ülke Azerbaycan ile akademik iş birliği 
düzeyinin mevcut durumdan çok daha ileri noktalara ta-
şınması gerektiğinin altını çizen Rektör Yasım, KSÜ olarak 
bu niyetle Azerbaycan’a ziyaret gerçekleştirdiklerini, ya-
pılan protokollerle ortak akademik faaliyetlerin daha da 
artırılmasını amaçladıklarını söyledi.

Heyetlerle karşılıklı yapılan toplantıda öğrenci ve öğre-
tim elemanı değişimi, ortak araştırma faaliyetleri, toplantı, 
seminer, kurs organizasyonları gibi pek çok akademik baş-
lık masaya yatırıldı.

Akademik iş birliği zemininde karşılıklı kararların alındığı 
toplantı sonrası Rektör Yasım, Rektör Madatov’a KSÜ lo-
golu Kahramanmaraş işi ceviz oyma sandık hediye etti.
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Lizbon’da CAMRAS 
Toplantısı Gerçekleştirildi

Rektör Yasım 
Başkanlığındaki KSÜ Heyeti, 
Azerbaycan Tıp Üniversitesi 
Tarafından Ağırlandı

Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniversitesi (KSÜ) tara-
fından yürütülen ve Erasmus+ Programı Mesleki Eğitim 
Stratejik Ortaklıklar (KA204) kapsamında Avrupa Birliği 
tarafından finanse edilen, yürütücülüğünü Ziraat Fakülte-
si Öğretim Üyesi ve Tarımsal Yayım Araştırma ve Uygula-
ma Merkez Müdürü Prof. Dr. Emine İkikat Tümer’in yaptığı 
CAMRAS “Increase The Capacity of Migrant and Refugees 
in Agriculture Sector’’ başlıklı projenin Dissemination faa-
liyeti 15.04.2024 tarihinde Lizbon-Portekiz’de The Jesuit 
Refugee Service (JRS) kurumunda gerçekleştirildi.

Toplantıya ev sahibi kuruluştan Liliana Souza ve Nuno 
Costa Jorge, KSÜ proje ekibinden proje koordinatörü Prof. 
Dr. Emine İkikat Tümer, projede araştırmacısı Prof. Dr. Mü-
rüvvet Ilgın, Tarımsal Yayım Araştırma ve Uygulama Mer-
kez Müdürlüğü Yönetim Kurulu Üyesi Prof. Dr. Kadir Saltalı 
ve Dr. Öğr. Üyesi Stefan Rathert ile projenin yerel ortağı 
olan Kahramanmaraş İl Tarım ve Orman Müdürlüğü proje 
ekibi katıldı.

Toplantıda CAMRAS projesinin amaçları ve hedefleri 
hakkında bilgi verildi. Hedef kitle olan mülteci ve göçmen-
lerin tarım sektöründe kapasitelerinin artırılma yolları tar-
tışıldı. JRS proje ekibi kurumlarını tanıtarak faaliyetlerinin 
mülteci ve göçmenlerin üzerindeki etkisini anlattılar. Top-
lantı sonunda CAMRAS proje ortakları ve JRS arasında iş 
birliğinin devam edebilmesi için önerilerde bulunuldu.

Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniversitesi (KSÜ) Rektö-
rü Prof. Dr. Alptekin Yasım’ın başkanlığındaki KSÜ heyeti, 
akademik iş birliklerini artırmak maksadıyla gittikleri kar-
deş ülke Azerbaycan’da Azerbaycan Tıp Üniversitesinin 
(ATU) konuğu oldu.

Rektör Prof. Dr Alptekin Yasım başkanlığındaki KSÜ He-
yeti, ATU Rektörü Prof. Geray Garaybeyli ve ATU Heyeti 
tarafından ağırlandı.

Heyetler arası yapılan görüşmede iki üniversite arasın-
daki akademik iş birliği, çeşitli yönleriyle ele alındı. Öğren-
ci ve öğretim elemanı değişiminden araştırma projelerinin 
planlanmasına, ders etkinliklerinden akademik toplantı-
lara kadar pek çok konunun masaya yatırıldığı toplantıya 
KSÜ Heyetinden Rektör Prof. Dr Alptekin Yasım’ın yanı 
sıra Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Nuri Kahveci, Prof. Dr. 
Orhan Doğan, Genel Sekreter Ali Rıza Bekler ve Öğr. Gör. 
Hemran Amirli katılırken ATU Heyetinden ise Rektör Prof. 
Geray Garaybeyli’nin yanı sıra Rektör Yardımcısı Doç. Or-
han İsayev, Doç. Müşfik Orucov ve Günel Aslanova katıldı.

Görüşme sonrasında Rektör Yasım, ATU Rektörü Garay-
beyli’ye, üzerinde KSÜ logosunun nakşedildiği Kahraman-
maraş işi ceviz oyma sandık hediye etti.
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Öğretim üyelerimizi tebrik eder, 
başarılar dileriz.

Öğretim Üyelerimiz, 
Profesör ve Doçent  Kadrolarına Atandı

Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniversitesi Yönetim Kurulunun 31.01.2024 
tarih ve 2024/05 sayılı toplantısında;
Doç. Dr. İlhan İLTER’in Eğitim Fakültesi Türkçe ve Sosyal Bilgiler Eğitimi 
Bölümü, Sosyal Bilgiler Eğitimi Ana Bilim Dalı,
Doç. Dr. Serpil GENÇOĞLAN’ın Biyosistem Mühendisliği Bölümü, Tarımsal 
Yapılar Ana Bilim Dalı, “Profesör” kadrolarına,
Doç. Dr. Mehmet ÇİTİL’in Fen Fakültesi Matematik Bölümü, Cebir ve Sayılar 
Teorisi Ana Bilim Dalı,
Doç. Dr. Emel DIRAZ YILDIRIM’ın Fen Fakültesi Biyoloji Bölümü, Botanik 
Ana Bilim Dalı,
Doç. Dr. Çağrı UZAY’ın Mühendislik ve Mimarlık Fakültesi Makine 
Mühendisliği Bölümü, Konstrüksiyon ve İmalat Ana Bilim Dalı,
Doç. Dr. Alper KEREM’in Mühendislik ve Mimarlık Fakültesi Elektrik-
Elektronik Mühendisliği Bölümü, Elektrik Tesisleri Ana Bilim Dalı,
Doç. Dr. Kadir GİŞİ’nin Tıp Fakültesi Dahili Tıp Bilimleri Bölümü, İç 
Hastalıkları Ana Bilim Dalı,
Doç. Dr. Mehmet Kamil MÜLAYİM’in Tıp Fakültesi Dahili Tıp Bilimleri 
Bölümü, Dermatoloji Ana Bilim Dalı,
Doç. Dr. Erhan KAYA’nın Tıp Fakültesi Dahili Tıp Bilimleri Bölümü, Halk 
Sağlığı Ana Bilim Dalı,
Doç. Dr. Celal KUŞ’un Tıp Fakültesi Dahili Tıp Bilimleri Bölümü, Aile Hekimliği 
Ana Bilim Dalı,
Doç. Dr. Mustafa Abdullah ÖZDEMİR’in Tıp Fakültesi Cerrahi Tıp Bilimleri 
Bölümü, Ortopedi ve Travmatoloji Ana Bilim Dalı,
Doç. Dr. Neşe GÜLCİ’nin Orman Fakültesi Orman Mühendisliği Bölümü, 
Orman İnşaatı Jeodezi ve Fotogrametri Ana Bilim Dalı,
Doç. Dr. Mustafa ÇİÇEKLER’in Orman Fakültesi Orman Endüstri 
Mühendisliği Bölümü, Orman Ürünleri Kimyası ve Teknolojisi Ana Bilim Dalı,
Doç. Dr. Mustafa MACİT’in İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Sağlık Yönetimi 
Bölümü, Sağlık Yönetimi Ana Bilim Dalı,
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Öğretim üyelerimizi tebrik eder, 
başarılar dileriz.

Öğretim Üyelerimiz, 
Profesör ve Doçent  Kadrolarına Atandı

Doç. Dr. Necmettin GÜL’ün İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Sosyal Hizmet 
Bölümü, Sosyal Hizmet Ana Bilim Dalı,
Doç. Dr. Fatih ORÇAN’ın Eğitim Fakültesi Eğitim Bilimleri Bölümü, Eğitimde 
Ölçme ve Değerlendirme Ana Bilim Dalında, “Doçent” kadrolarına 
atanmalarına oy birliğiyle karar verilmiştir. 

Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniversitesi Yönetim Kurulunun 07.02.2024 
tarih ve 2024/06 sayılı toplantısında;
Doç. Dr. Kadir KARAKUŞ’un Orman Fakültesi Orman Endüstri Mühendisliği 
Bölümü, Orman Mekaniği ve Teknolojisi Ana Bilim Dalı,
Doç. Dr. Hayrettin KESGİNGÖZ’ün İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi 
Uluslararası Ticaret ve Lojistik Bölümü, Uluslararası Ticaret ve Lojistik Ana 
Bilim Dalı,
Doç. Dr. Tamer RIZAOĞLU’nun Mühendislik ve Mimarlık Fakültesi Jeoloji 
Mühendisliği Bölümü, Mineroloji Petrografi Ana Bilim Dalı, “Profesör” 
kadrolarına,
Doç. Dr. Zümrüt Hatice ŞEKKELİ’nin İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi 
Uluslararası Ticaret ve Lojistik Bölümü, Uluslararası Ticaret ve Lojistik Ana 
Bilim Dalı,
Doç. Dr. Meltem KILIÇ’ın İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Uluslararası 
Ticaret ve Lojistik Bölümü, Uluslararası Ticaret ve Lojistik Ana Bilim Dalı,
Doç. Dr. Muhammed Gazi YILDIZ’ın Tıp Fakültesi Cerrahi Tıp Bilimleri 
Bölümü, Kulak Burun Boğaz Hastalıkları Ana Bilim Dalı, “Doçent” 
kadrolarına atanmalarına oy birliğiyle karar verilmiştir.

Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniversitesi Yönetim Kurulunun 08.11.2023 
tarih 2023/39 sayılı toplantısında; 
Doç. Dr. Hüseyin Çelik’in İlahiyat Fakültesi Temel İslam Bilimleri Bölümü 
Tefsir Ana Bilim Dalı “Profesör” kadrosuna,
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Öğretim üyelerimizi tebrik eder, 
başarılar dileriz.

Öğretim Üyelerimiz, 
Profesör ve Doçent  Kadrolarına Atandı

Yönetim Kurulunun 01.11.2023 tarih 2023/39 sayılı toplantısında;
Doç. Dr. Fatma Yuvayapan’ın İnsan ve Toplum Bilimleri Fakültesi Batı Dilleri 
ve Edebiyatları Bölümü İngiliz Dili ve Edebiyatı Ana Bilim Dalı “Doçent” 
kadrosuna,
Yönetim Kurulunun 14.02.2024 tarih ve 2024/08 sayılı toplantısında;
Doç. Dr. Erdal Akay’ın Mühendislik ve Mimarlık Fakültesi Makine 
Mühendisliği Bölümü Makine Teorisi ve Dinamiği Ana Bilim Dalı “Doçent” 
kadrosuna, atanmalarına oybirliği ile karar verilmiştir.

Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniversitesi Yönetim Kurulunun 21.02.2024 
tarih ve 2024/09 sayılı toplantısında;
Doç. Dr. Ali Koç’un Güzel Sanatlar Fakültesi Resim Bölümü, Resim Ana Sanat 
Dalı,
Doç. Dr. Alper Şakalar’ın Güzel Sanatlar Fakültesi Müzik Bölümü Müzik Ana 
Sanat Dalı, “Doçent” kadrolarına atanmalarına oy birliğiyle karar verilmiştir.

Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniversitesi Yönetim Kurulunun 01.11.2023 
tarih 2023/39 sayılı toplantısında;
Doç. Dr. Recep ÇETİNTAŞ’ın İlahiyat Fakültesi Temel İslam Bilimleri Bölümü, 
İslam Hukuku Ana Bilim Dalı “Doçent” kadrosuna,
Yönetim Kurulunun 28.02.2024 tarih 2024/10 sayılı toplantısında;
Doç. Dr. Ertuğrul ALTUNTAŞ’ın Orman Fakültesi Orman Endüstri 
Mühendisliği Bölümü, Orman Biyolojisi ve Odun Koruma Teknolojisi Ana 
Bilim Dalı,
Doç. Dr. Ali ŞAMİL’in Fen Fakültesi Kimya Bölümü, Analitik Kimya Ana Bilim 
Dalı “Profesör” kadrolarına, atanmalarına oybirliği ile karar verilmiştir.




